
Štěpánkovický 
zpravodaj 3 2023 

září

Holubář Břetislav Vaňhara a jeho 
záliba ve standardu� ...více na straně 26

Kuchař ze Štěpánkovic vařil 
pro prezidenta� ...více na straně 23

Rekonstrukce polní cesty 
Svoboda – Chlebičov� ...více na straně 2

Mateřská škola děkuje Bohumilu Vybrančíkovi za 15 let vedení hasičského kroužku „Malí hasiči Floriánci“.
� ...více na straně 12



-2- Štěpánkovický zpravodaj č. 3

SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, čtenáři Štěpánko­

vického zpravodaje,

končí nám letní období a přichází podzim. 
Léto je obdobím radosti a tepla, svobody a dob-
rodružství. Je to čas, kdy se příroda odhaluje 
v celé své kráse a dává nám spoustu příležitostí 
k zábavě a radosti ze života. Je to období plné 
života, barev a nových možností.

Jedním z  nejpozoruhodnějších rysů léta 
je horko. Teploty stoupají a slunce svítí silněji 
a  jasněji. Je to ideální čas užít si pláž, bazén 
a venkovní aktivity. Čerstvý vzduch a sluníčko 
nám pomáhají cítit se dobře a  užívat si čas 
v přírodě.

Léto je také ideálním časem pro spojení 
s blízkými a pro společné vytváření krásných 

vzpomínek s nimi. Můžeme uspořádat pikniky, 
vyjížďky na kole nebo vyrazit na venkovní fes-
tivaly a  koncerty. Je to zvláštní čas, kdy mů-
žeme relaxovat a  bavit se se svými blízkými 
a vytvářet vzpomínky, které navždy zůstanou 
v našich srdcích.

Letošní dovolenou jsem strávil čás-
tečně u nás a částečně v zahraničí, konkrétně 
v  Řecku na  ostrově Korfu. Zjistil jsem, že 
všude je krásně, jen si to musí člověk udělat 
pěkné a zapomenout na veškeré starosti a vy-
pnout, jen v mém případě to moc nešlo , ale 
snažil jsem se.

Měli jsme v tomto období fůru akcí, které 
v  obci proběhly. Den obce, Zahrádkářskou 
slavnost, Sportovní slavnost a další, kde jsme 
se mohli potkávat, družit a bavit. Tímto bych 

chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci kulturních, sportovních a společenských 
činností, protože sám vím, jak je to náročné 
a málokdo tuto činnost ocení. Stejně tak děkuji 
všem, kteří se jakkoli v tomto období podíleli 
na práci a zvelebování naší obce.

Jiří Kolečkář, starosta obce

Obecní úřad

Rozvoj obce ve 3. čtvrtletí 2023
Dokončili jsme rekonstrukci kanaliza­

ce a  komunikace ve  Svobodě v  části ulice 
Oldřišovská, takže po  x letech tamní obyva­
telé nemusí chodit po hliněné cestě a skákat 
mezi kalužemi.

Pokračuje oprava zahrádkářské budovy, 
kde se rekonstruuje moštárna a sociální zaří-
zení. Stavba moštárny se chýlí k závěru, stejně 
tak sociálek. Zahrádkáři se snaží a  v  rámci 
svého spolku spoustu práce udělali svépomocí. 
Jako spolek se ukazuje, že umí vzít za  věc, 
navíc když se jich to bytostně týká. Děkujeme.

Budeme ještě upravovat kraje rekonstruo-
vané polní cesty od Hruškové na Albertovec.

Devítimístný automobil Toyota Proace 
Verso, který byl koupený pro potřeby spolků, 
funguje a poskytuje služby od 1. září.

Máme zažádáno o  dotaci na  160 kom-
postérů a  drtič. Kompostéry se rozdají mezi 
obyvatele obce a drtič se použije na zmenšení 
objemu bioodpadu, který musíme odvážet 
na  skládky a  kompostárny. Celkově z  ceny 
dvou milionů korun zaplatíme pouze kolem 
400 tisíc.

Začala rekonstrukce kanalizace Zahradní 
- Lipová. Týká se to domů naproti školy, 
které budou nově svedeny novým kanalizač-
ním řadem do  šachtice na  parkovišti naproti 

zdravotního střediska. Je to první etapa re-
konstrukce kanalizačního řadu. II etapa by 
se následně týkala rekonstrukce kanalizace 
od  zdravotního střediska (ulice Lipová) až 
po poštu.

Je zažádáno o  dotaci na  výstavbu 
Hasičárny, a  to z  dotačního projektu 
Regenerace Browfieldu, kde žádáme a měla by 
nám být v případě úspěchu přiřknuta částka 30 
milionů korun. V současné době, kdy píšeme 
tento článek, netrpělivě čekáme na rozhodnutí 
MMR o naší žádosti o dotaci.

V  současné době se chystá rekonstrukce 
prostor bývalé hospody „Sněhurka“, která 
by se přestavěla na  prostory určené pro tzv. 
Dětskou skupinu. Vzhledem k tomu, že máme 
plně vytíženou MŠ a stát (Ministerstvo práce 
a sociálních věcí) vyhlásil program pro Dětské 
skupiny, který dotuje přestavby prostor ur-
čené pro tyto Dětské skupiny, je tady možnost 
tento dotační titul využít. V průzkumu, který 

si potencionální budoucí provozovatel nechal 
udělat, se přihlásilo dvakrát více zájemců 
o tyto služby, než bude moci uspokojit, takže 
využitelnost bude naplněna.

Chystá se rekonstrukce úseku komunikace 
ulice Rybniční/Tyršova. Na úseku, který pro-
šel rekonstrukcí kanalizace, by  v  září měla 
začít rekonstrukce povrchu komunikace.

V současné době nám přišlo stavební po-
volení na  rekonstrukci polní cesty spojující 
Svobodu s  Chlebičovem. Respektive na  naši 
část polní cesty, tedy od Svobody po konec na-
šeho katastru. Budeme se snažit tuto investiční 
akci ještě letos zrealizovat a  zrekonstruovat 
náš úsek této komunikace. 

Ve  škole probíhá přestavba prostor v  pří-
zemí ZŠ na hudebnu, aby se uvolnily místnosti 
pro kmenové třídy. Do  školy nastupuje více 
dětí a vzniká potřeba více tříd v  jednom roč-
níku. Probíhá i rekonstrukce jídelny, kde byla 
provedena oprava podlahy a  vyměněn starý 
nábytek za  nový. Plánuje se postupná revita-
lizace dětského hřiště v MŠ. Bude to ale po-
stupný proces, protože to bude nákladná akce.

U  zdravotního střediska budujeme míst-
nost, do  které bychom umístili bankomat, 
který v obci chybí a který je žádaný.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

Drtič bioodpadu Rekonstrukce školní jídelny

Rekonstrukce kanalizace Zahradní - Lipová
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Pozor na správné zadávání 
bezhotovostních plateb

Každý měsíc chodí od  občanů pravidelné 
i jednorázové platby za odpady, psa, vodné a in-
ternet. Značná část plateb je zadána se špatným 
(často i  žádným) variabilním či specifickým 
symbolem. Tyto platby pak účetní program 
automaticky spáruje špatně (připíšou se k jiné 
osobě nebo jinému poplatku), nebo se nespárují 
vůbec. Není možné kontrolovat každou platbu 
zvlášť, zda je správně připsána a dochází pak 
k  zasílání upomínek z  naší strany a  dohledá-
vání plateb ve výpisech ze strany občanů.

Abychom předešli těmto zbytečným pro-
cesům, prosím o zadávání těchto variabilních 
a specifických symbolů:

Poplatky za odpady – SS: 1337; VS: číslo 
popisné domu (v případě platby na základě upo-
mínky uvést VS z  upomínky), do  poznámky 
vepsat jména poplatníků.

Poplatky za psa – SS: 1341; VS: číslo po-
pisné domu, není-li v přihlášce uvedeno jinak.

Internet – SS: 3349; VS: číslo popisné 
domu, není-li ve smlouvě uvedeno jinak.

Vodné, stočné – SS: 2310; VS: uvedeno 
na faktuře.

Pokud si nebudete jisti svým VS, tak 
nás kontaktujte na  tel. 553  652  556, nebo 
553 675 915. Děkuji za spolupráci.

� Anna Rycková, účetní obce

DOTAČNÍ OKÉNKO
Obec Štěpánkovice uspěla s  žádostí 

o  dotaci z  Operačního programu životního 
prostředí 2021 - 2027, na  realizaci projektu 
„Domácí kompostování - obec Štěpánkovice“, 
ve výši 1 518 756,- Kč.

Za tyto finance byl koupen nový drtič bio-
odpadu a 165 ks kompostérů.

Obec Štěpánkovice uspěla s  žádostí 
o  dotaci z  Moravskoslezského kraje z  pro-
gramu „Podpora obnovy a  rozvoje venkova 
2023“ na  pořízení 11 ks IoT senzorů ve  výši 
97 700,- Kč.

Za  tyto finance budou pořízeny senzory, 
a  to 1 x hladinoměr, 2 x dopravní senzor 
a  8  senzorů hlídajících naplněnost kontejnerů 
na odpad.

Obec Štěpánkovice uspěla s žádostí o do-
taci z Moravskoslezského kraje na projektovou 
dokumentaci k úpravám zdravotního střediska 
ve výši 400 000,- Kč.

� Martin Peterek, referent

Obec Štěpánkovice uspěla s žádostí o pří-
spěvek z  motivačního programu společnosti 
Elektrowin a. s. ve výši 15 000,- Kč na poří-
zení nového uzamykatelného domku pro ulo-
žení vyřazených elektrospotřebičů ve  sběr-
ném dvoře.

Obec Štěpánkovice uspěla s žádostí o do-
taci v rámci výzvy pro hasičské sbory, vyhlá-
šené Ministerstvem vnitra, ve  výši 450  000,- 
Kč na pořízení nového dopravního automobilu 
pro JPO a  SDH Svoboda. Byla podána ještě 
žádost na Moravskoslezský kraj o 225 000,- Kč 
pro ten samý účel.

Obec Štěpánkovice uspěla s žádostí o do-
taci z Nadace Tipsport na výsadbu 15 stromů 
a  revitalizaci trávníku školního hřiště s  ná-
zvem projektu „Komu se nelení, tomu se ze-
lení“ v  programu Zasaď strom za  svůj klub 
ve  výši 37  500,- Kč (stromy) + 37  500,- Kč 
(trávník).

Obec Štěpánkovice uspěla s žádostí o do-
taci z Nadace Tipsport na péči o stromy s ná-
zvem projektu „Aby stromům bylo hej“ ve výši 
33 000,- Kč.

Za  tyto finance bylo koupeno pletivo cca 
400 m a  proveden odborný ořez „Aleje plné 
kaštanů“.

Přístavba místnosti pro bankomat

Polní cesta Svoboda – Chlebičov

Máte 
zaplacené 
poplatky?
Vyzýváme majitele psů, kteří dosud 

nezaplatili poplatek za psa na rok 2023, 
aby tento poplatek zaplatili. Dle Obecní 
vyhlášky je poplatek splatný do  konce 
měsíce června. Dále upozorňujeme ma-
jitele psů, kteří nemají přihlášeného 
psa, že se vystavují pokutě, která může 
činit až trojnásobek základního poplatku 
(OZV 1/2023).

Dále upozorňujeme občany na  po-
vinnost uhradit poplatky za  komu-
nální odpad. Ten činí 750,- Kč/osobu/
rok a byl rovněž splatný do 30. 6. 2023 
(OZV 2022).

Děkujeme za pochopení.
Veronika Wihodová, správce poplatků
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Zastupitelstvo obce

Rekonstrukce objektu bývalé hospody 
v budově OÚ a vznik Dětské skupiny

Vedení obce spolu s  vedením ZŠ a  MŠ 
Štěpánkovice musí každoročně řešit naplně­
nost školky a  současně stížnosti na nepřijetí 
dětí k  předškolnímu vzdělávání. Naskytla 
se nám možnost, po  vyhlášení dotace 
Ministerstva práce a  sociálních věcí, zřídit 
v obci tzv. Dětskou skupinu. Po zvážení všech 
okolností jsme se rozhodli, že přistoupíme 
k  rekonstrukci místností, které v  minulosti 
sloužily jako restaurace a zřídíme zde zmíně­
nou Dětskou skupinu.

MPSV vypsalo na  rekonstrukci prostor 
a  zřízení Dětské skupiny dotaci, která by 
ve  výsledku měla pokrýt veškeré vynaložené 
náklady na rekonstrukci a na vybavení prostor 
i  na  doplňkové činnosti spojené s  provozem 
této skupiny (zřízení nového dětského hřiště). 
Takže celou rekonstrukci bychom měli dostat 
zaplacenou z dotací v plné výši. Bohužel dotaci 
dostaneme vyplacenou až ex post, tedy doda-
tečně, po skončení prací.

Vzhledem k tomu, že tato dotace vyvstala 
až během roku, kdy je rozpočet přizpůsobený 
na  akce dopředu naplánované, museli jsme 
udělat přesun v  rozpočtu, upravit jednotlivé 
kapitoly, abychom měli peníze na  tuto rekon-
strukci. S  tím jsou spojené škrty a  přesunutí 
některých naplánovaných akcí z  tohoto roku 
do  roku příštího. Zastupitelé budou rozhodo-
vat, které investiční akce se přesunou a  při-
praví na příští rok.

Dětská skupina jako taková bude následně 
provozována soukromě. Obec bude poskytovat 
pouze zázemí, bude vybírat nájem za pronají-
mané prostory a nebude hradit provoz. Už teď 
víme, že o  toto pobytové zařízení pro před-
školní děti je zájem a naplněnost by měla být 
v maximální výši.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

Výňatek ze zápisu zasedání zastupitelstva obce Štěpánkovice 
č. 2/2023 konaného dne 24. dubna 2023 a č. 3/2023 konaného dne 19. června 2023

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:�  
žádost občanů bydlících na ulici Slezské o vy-
řešení situace úseku od  křižovatky Slezská/
Poštovní k Hospodě Na Statku a pověřuje sta-
rostu jednáním s dopravním expertem o řešení 
této dopravní situace,

Zastupitelstvo obce vydává:�  
Obecně závaznou vyhlášku obce Štěpánkovice 
o místním poplatku za užívání veřejného pro-
stranství s účinností od patnáctého dne násle-
dujícího po dni jejího vyhlášení,

Zastupitelstvo obce projednalo:�  
možnost rekonstrukce malé a velké tělocvičny 

v  základní škole a  pověřuje starostu vyhlá-
šením výběrového řízení na  stavebně tech-
nický průzkum obou tělocvičen se zaměřením 
na konstrukční část,

Zastupitelstvo obce pověřuje:�  
starostu zajištěním instalace zpoma-
lovacích prvků, které se umístí v  ulici 
Slezské od  Cukrárny po  křižovatku ulic 
Lipová–Slezská,

Zastupitelstvo obce rozhodlo:�  
o  poskytnutí účelové dotace ve  výši 20  000,- 
Kč na  pokrytí nákladů poskytnuté sociální 
péče ve  prospěch občanů obce Štěpánkovice 

ve prospěch spolku DomA – domácí asistence 
Kobeřice,

Zastupitelstvo obce vyjadřuje souhlas:�  
s přijetím dotace ve výši 400 000,- Kč z pro-
gramu Podpora obnovy a  rozvoje venkova 
Moravskoslezského kraje 2023 pro projekt: 
„Rekonstrukce dětského hřiště u  mateřské 
školy ve  Štěpánkovicích“ a  dotace ve  výši 
400  000,- Kč z  programu Podpora obnovy 
a  rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 
2023 pro projekt: „Rekonstrukce dětského hři-
ště u mateřské školy ve Štěpánkovicích“.

Veronika Wihodová, referentka

Na obsahu zpravodaje se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během celého roku průběžně zasílat své postřehy, fotografie,  

nebo zprávy o akcích, které pořádáte na e-mail: zpravodaj@stepankovice.cz.
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Pořídili jsme vám Nové kompostéry
Jak jsme již avizovali dříve, naše obec 

podala začátkem roku žádost o dotaci do pro-
gramu „Domácí kompostování“ z Operačního 
programu životního prostředí (OPŽP). Kapacita 
160 kontejnerů byla vyčerpána rychle, občané 
se hlásili o kompostér osobně na úřadě, telefo-
nicky a především formou emailu. 

Koncem srpna nám vysoutěženou firmou 
byly kompostéry dodány a  poslední srpnový 
týden byly předávány občanům na  sběrném 
dvoře.

Věříme, že Vám kompostéry budou sloužit 
dlouho, že je budete využívat ke svému účelu 
a rovněž že obci ulehčíte tím, že svozová firma 
bude odvážet méně „odpadu z kuchyně“ z po-
pelnic na komunální odpad.

Zde ještě pár informací o kompostéru:

Reálná životnost kompostéru je více než 
20 let. Díky bezkonkurenční tloušťce stěny 
(8–10 mm) odolá kompostér náporům proměn-
livého počasí (vysoké teploty, extrémní mrazy, 
silný vítr, tepelná odolnost -40 °C / 80 °C), 
také se hravě ubrání tlaku biologického od-
padu uvnitř a zachová si svůj původní tvar. 
S kompostérem na vaší zahradě máte jis-
totu, že už nikdy nebudete potřebovat jiný. 
Kompostér si po dobu svojí životnosti udrží 
stálou, krásnou barvu v odstínech zelené, to 
zaručuje použitý materiál, ze kterého je kom-
postér vyrobený. Je to 100% recyklovaný poly-
etylén, který je UV stabilní.

 Martin Peterek, referent

Středisko služeb
Práce střediska služeb

Prasklá přípojka vody
V měsíci červnu jsme museli řešit prasklou 

přípojku vody pro naši poštu. Jelikož středisko 
služeb nemá potřebnou techniku na  kopání, 
musel nám tento stroj zapůjčit Patrik Horák. 
Kopání nebylo jednoduché, protože ve  stej-
ném výkopu byl i telefonní kabel, ale chlapi to 
zvládli. Co neuměl bagr, museli vykopat ručně. 
Po  výměně potrubí se vše muselo zaházet 
a uvést do původního stavu.

Relaxační lehátka
Před začátkem léta přišel Martin Peterek 

s  letáčkem na  relaxační křesla. Po  domluvě 
jsme dva kusy objednali, a  hledali vhodné 
místo k  umístění. Nejvíc se nám zamlouval 
prostor v parku u obecního úřadu. Po doručení 
těchto lehátek se v parku tento prostor připravil 
a došlo k jejich instalaci. Dnes jsou tato lehátka 
hojně využívaná.

Uzamykatelný domek
Za  zpětný sběr elektroodpadu, který má 

svá pravidla, jsme jako obec dostali odměnu 
ve formě plechové garáže pro uložení elektro-
spotřebičů ve sběrném dvoře. Tento domek byl 
ve standartním provedení. Po domluvě jsme si 
nechali přivést domek větší, se zesílenou kon-
strukcí. Doplatek za  toto provedení nebyl tak 
velký, ale prostoru na ukládání je podstatně víc.

Výměna kanalizace
Začátkem prázdnin jsme museli vyměnit 

část kanalizace v  ulici Svobody. Jednalo se 
o koncovku této kanalizace v délce 35 metrů, 
jelikož byla v havarijním stavu. Opět vše pro-
bíhalo podle stejného scénáře. Bagr zapůjčil 
Patrik Horák, strojník a  další pracovníci byli 
ze střediska služeb. I  na  této akci se nám sa-
mozřejmě kolem výkopu motal kabel telekomu, 
ale chlapi si dokázali poradit. Vše se opět 
uvedlo do  původního stavu. Děkuji všem za-
městnancům, kteří se této akce účastnili.

� Lubomír Lasák, místostarosta

Odpady
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Leontýna Nina Salavová
narozena 15. května 2023
váha 2 790 g, výška 49 cm

Ema Michalíková
narozená 1. srpna. 2023

váha 3 290 g, výška 50 cm.

Přehled dětí narozených v naší obci (květen – srpen 2023)

Salavová Leontýna Nina,  Sliwková Emily, Adamec Jakub,  
Švarcová Elen, Drozdek Ariana, Michalíková Ema, Štědroň Jakub

Jelikož obecní úřad nedostává pravidelné seznamy narození, prosíme rodiče, kterým se 
narodilo dítě, aby narození na  základě rodného listu přišli přihlásit na  obecní úřad k  paní 
matrikářce Daniele Neudörflerové.

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí, že existuje něco důležitějšího, než je on sám.  
Blahopřejeme k nově nabytému poznání.

Vítáme Nové občánky Štěpánkovic

Jubilanti
Červenec
Krettková Olga .  .  .  .  .  .  .  .  .         70 let
Gregořicová Marie .  .  .  .  .  .  .       70 let
Mac Bohuslav  .   .   .   .   .   .   .   .   .  70 let
Kučejová Marie .  .  .  .  .  .  .  .  .        80 let
Nosová Edeltrauda .  .  .  .  .  .  .       80 let
Bennová Arnoštka  .  .  .  .  .  .  .       85 let
Bližňák Vladimír .  .  .  .  .  .  .  .        85 let
Glabazňová Alena .   .   .   .   .   .   .  75 let
Halfarová Anna .  .  .  .  .  .  .  .  .        75 let

Srpen
Janotová Marie .  .  .  .  .  .  .  .  .         85 let
Žůrek František .  .  .  .  .  .  .  .  .        70 let
Michalisková Jozefa .   .   .   .   .   .  75 let
Michalíková Helena .   .   .   .   .   .  70 let
Korzonek Jindřich .   .   .   .   .   .   .  75 let
Harazimová Anna .   .   .   .   .   .   .  75 let
Tomíčková Anna .  .  .  .  .  .  .  .        75 let

Září
Harasimová Alena  .  .  .  .  .  .  .       70 let
Nevřelová Ludmila .  .  .  .  .  .  .       70 let
Kocur Oto  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  70 let
Blokešová Gertruda .   .   .   .   .   .  90 let
Glabazňa Pavel .  .  .  .  .  .  .  .  .         75 let
Stošek Emerich .  .  .  .  .  .  .  .  .         75 let
Kocurová Jiřina .  .  .  .  .  .  .  .  70 let
Prasková Anna .  .  .  .  .  .  .  .  .         70 let
Moravcová Libuše .   .   .   .   .   .   .  75 let
Herudek Pavel  .   .   .   .   .   .   .   .   .  70 let
Hladký Břetislav .  .  .  .  .  .  .  .        70 let
Osička Josef  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  75 let
Schmidová Lucie .  .  .  .  .  .  .  .        70 let
Kramářová Gertruda .  .  .  .  .  .      80 let
Lihotzká Marta .  .  .  .  .  .  .  .  .         85 let
Vilášková Marie .   .   .   .   .   .   .   .  75 let
Korzonková Irena  .   .   .   .   .   .   .  75 let

 
Přejeme všem jubilantům, kteří oslaví své významné životní jubileum,  

spokojený život ve Štěpánkovicích naplněný zdravím, radostí, štěstím a porozuměním.

Od ledna 2023 do uzávěrky 
zpravodaje jsme se rozloučili 

s 12 spoluobčany.

Matrika

Eliška Ondrufová
narozena 3. března 2023

váha 4 030 g, výška 50 cm

V červnu oslavila své významné životní jubileum 98 let paní Anežka Nevřelová.
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Letní kino
V sobotu 12. 8. 2023 bylo v naší obci na­

plánováno promítání letního kina.

O  filmu jsme nechali již dříve hlasovat 
na  obecních stránkách, kde byla možnost 
vybrat si ze tří různých filmů. Celkem jed-
noznačně nakonec vyhrál film TOP GUN – 
Maverick s 63 % hlasů.

Předpověď počasí byla dobrá, měl být 
krásný letní večer. Zaměstnanci obce nachys-
tali v  atriu základní školy 2 stany, lavičky, 
nachystáno bylo i  občerstvení. To nakonec 
zajišťovala sama obec, konkrétně pracov-
níci střediska a  p.  místostarosta. Nenašel se 
nikdo jiný, kdo by měl o zajištění akce po této 
stránce zájem.

Celá akce byla objednána tzv. „na  klíč“, 
techniku a plátno jsme objednali u společnosti 
„Kino na cestách“.

V  půl deváté večer bylo vše připraveno 
a  film začal. Počasí nezklamalo, jako bonus 
ještě ten večer padaly perseidy, takže atmo-
sféra jak má být.

Dle reakcí diváků se film líbil, což je při 
takovéto akci hlavní. 

Závěrem je potřeba poděkovat všem, kteří 
se na přípravě akce podíleli a zajistili i bezpro-
blémový průběh večera. Příští rok plánujeme 
opět jedno promítání v naší obci, tentokráte by 
mělo být zase na hřišti TJ SOKOL.

Martin Peterek pořadatel akce

Kino

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet 

 i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete 

během celého roku průběžně zasílat 
své postřehy, fotografie, nebo zprávy 
o akcích, které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz
Děkujeme a těšíme se na vaši odezvu, 

náměty a příklady dobré práce. 

Vaše redakce

ZAVÁŽÍME I K VÁM!ZAVÁŽÍME I K VÁM!
NÁKUP VÁM DORUČÍME TEN SAMÝ DEN.

ZAVÁŽÍME I K VÁM!

Víte, že nakupovat se dá i pohodlně, bez front a tahání těžkých tašek?
Stačí nakoupit online na Rohlik.cz a nákup vám doneseme až ke dveřím.

JAK TO FUNGUJE?

CO NÁKUPY NA ROHLÍKU ZÍSKÁTE?

Vyberte si z nabídky
17 000 produktů

na Rohlíku to,
na co máte chuť.

Při dokončování 
objednávky zadejte 

svou adresu
a vyberte si čas 

doručení.

Pokud objednáte
nad 1 500 Kč,

dopravu máte
ZDARMA!

Nákup vám naši 
kurýři přivezou
až ke dveřím!

Vybírat můžete
z doručovacích
oken na hodinu

přesně!

Nákup vám
doručíme každý

den, včetně
víkendů a svátků.

rohlik.cz

Vyberte si z nabídky
17 000 produktů

na Rohlíku to,
na co máte chuť.

Vyberte si z nabídky Pokud objednáte
nad 1 500 Kč,

dopravu máte
ZDARMA!

 a nákup vám doneseme až ke dveřím.Stačí nakoupit online na Rohlik.cz

CO NÁKUPY NA ROHLÍKU ZÍSKÁTE?
KAŽDODENNÍ NÁKUPY ZA SKVĚLOU CENU

POHODLNÉ DORUČENÍ AŽ KE DVEŘÍM

ČESKOU FARMÁŘSKOU KVALITU

100% GARANCI SPOKOJENOSTI

KAŽDODENNÍ NÁKUPY ZA SKVĚLOU CENUKAŽDODENNÍ NÁKUPY ZA SKVĚLOU CENU
Každý týden nabízíme výhodně stovky produktů.
V sekci Zachraň jídlo ušetříte i zabráníte plýtvání

a na rodiče čeká řada slev v klubu Rohlíček.

POHODLNÉ DORUČENÍ AŽ KE DVEŘÍM
Bez stresu a desítek ztracených minut. A zboží

vám vyneseme třeba až do 5. patra.

ČESKOU FARMÁŘSKOU KVALITUČESKOU FARMÁŘSKOU KVALITU
Nejlepší farmářská zelenina a ovoce, maso

přímo od lokálních řezníků nebo pečivo
od vyhlášených pekařů.

100% GARANCI SPOKOJENOSTI
Pokud něco nevyjde, vrátíme vám bez řečí peníze.
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výProdej 
vyřazených knih

Všechny milovníky knih a  čtení zveme 
na  prodej vyřazených knih z  fondu Obecní 
knihovny ve  Štěpánkovicích, který probíhá 
vždy ve  výpůjční době naší knihovny. Knihy 
budou prodávány za symbolické ceny. Výběr je 
široký, tak neváhejte a  doplňte si své domácí 
knihovničky zajímavými tituly.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Beseda a autorské čtení  
s Markétou Harasimovou

Obecní knihovna zve všechny zá-
jemce v pondělí 9. října 2023 v 17.00 
hodin na  besedu spojenou s  autor-
ským čtením spisovatelky Markéty 
Harasimové. 

Dozvíte se komické i tragikomické 
historky ze zákulisí tvorby této spiso-
vatelky, divadelní a TV scénáristky. 
Všetečné dotazy vítány. 

Všichni jste srdečně zváni!

Jóga 
v knihovně

Obecní knihovna oznamuje opětovné za-
hájení kurzu jógy pod vedením Lubomíra 
Stuchlého. Cviční jógy začíná 4. října 2023 
v 18.00 hodin v prostorách Obecní knihovny 
ve Štěpánkovicích. 

Zájemci se mohou předem přihlásit osobně 
v knihovně nebo na tel: 553 609 965.

Jste srdečně zváni!
Martina Teichmannová, vedoucí knihovny

Knihovna
Pasování prvňáčků na čtenáře knihovny

Také v tomto školním roce se malí prvňáč­
ci a  naše knihovna zapojili do  projektu „Už 
jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka“, v rámci 
kterého malí prvňáčci knihovnu navštěvovali 
každý měsíc v hodinách čtení a stali se aktiv­
ními čtenáři. 30. června byli slavnostně paso­
váni na rytíře knížek a čtenáře knihovny.

Tohoto úkolu se již tradičně zhostil starosta 
obce a jako král Knihomil společně s králov-
nou Knihomilou a písařem Pravčickým uvedl 
děti do  kouzelného světa čtení. Děti se slav-
nostním pasováním staly členy čtenářské 
družiny naší knihovny. Milým překvape-
ním byla účast české spisovatelky Markéty 

Harasimové, která dětem předala svou knihu 
„Kočička Ťapička“. Prvňáčci se také mohli 
těšit z  knížky „Katka a  klokan ze šuplíku“ 
vydanou právě v  rámci projektu na  podporu 
čtení „Knížka pro prvňáčka“. Velké díky 
patří třídním učitelkám Gabriele Langrové 
a Janě Smolkové za skvělou spolupráci s naší 
knihovnou a také rodičům, kteří své ratolesti 
ve čtení podporují.

Bookstart úspěšně pokračuje…
Pravidelně každý měsíc se v naší knihov­

ně scházejí maminky s dětmi, aby zde strávi­
ly příjemný čas se svými ratolestmi. Na  děti 
a maminky čeká vždy nový program plný růz­
ných rozvojových aktivit. 

Setkání probíhá volně a  nenuceně jako 
opravdové setkání přátel. Pro děti máme 
hračky, knížky a  jiné aktivity. Maminkám 
uvaříme kávu, povídáme si, maminky si mezi 
sebou předávají mateřské zážitky. 

Vše plyne tak nějak mile, přirozeně.
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Třetí ročník FARNÍho TÁBORa
V průběhu druhého červencového týdne, 

konkrétně od 10. do 15. července, se uskuteč­
nil již třetí ročník farního tábora pro minis­
tranty a  Malou scholu. Tento ročník byl vě­
nován svatému Prokopovi, patronovi horníků 
a  zemědělců, jenž nám byl průvodcem a  in­
spirací. Místo konání tábora byla stará fara 
v malebné Pohoři u Oder.

Na této úžasné události jsme přivítali cel-
kem 15 účastníků, z toho 4 dívky a 11 chlapců. 
Během společných dní jsme spolu zažili neza-
pomenutelná dobrodružství a prožili jsme plno 
vzdělávacích aktivit, jež nás uvedly do života 
tohoto výjimečného světce, svatého Prokopa. 

Rádi bychom rovněž vyjádřili poděko-
vání našim vynikajícím kuchařkám a duchov-
nímu doprovodu a zprostředkovateli otci Janu 
Zelenkovi. Díky nim jsme měli možnost nejen 
obohatit své duchovní zážitky, ale také si po-
chutnat na skvělém jídle. 

Tábor jsme všichni naplno prožili a odnesli 
si odtud nejen nezapomenutelné zážitky, ale 
také nové pohledy na svět kolem nás.

Marek Skuplík

Farnost

SVĚTOVÉ DNY MLÁDEŽE V LISABONU 2023
Světové dny mládeže jsou pořádány kato­

lickou církví a shromažďují mladé lidi z celé­
ho světa k modlitbě, společenství a nábožen­
ským aktivitám. 

Tyto dny jsou spojeny se setkáním s pape-
žem a  mají za  cíl posílit víru a  angažovanost 
mladé generace v  církvi. Letos  se uskuteč-
nily již po 38. a to od 24. července do 8. srpna 
2023 v  Portugalsku. Celý program byl roz-
dělen na  dvě části. Začalo se předprogramem 
(Dnech v diecézích) v druhém největším městě 
Portugalska – Portu a  následně pokračovalo 
hlavním programem v hlavním městě Lisabonu. 
Cesta autobusem trvala 3 dny, přičemž byla 
mezizastávka ve Francii. Autobusovou dopravu 

organizovala Diecéze ostravsko-opavská.
V  Portu jsme strávili několik dní, během 

kterých jsme se ponořili do portugalské kultury 
a poznali místní zvyky. Poté jsme se přesunuli 
na hlavní program do Lisabonu. Objevili jsme 
místní památky, zúčastnili se mnoha koncertů, 
různých workshopů a  také jsme se osvěžili 
v Atlantském oceánu. Každé dopoledne se sešli 
všichni poutníci z  Česka v  Českém národním 
centru, kde jsme mohli prožít katechezi růz-
ných českých a moravských biskupů a poté spo-
lečnou mši svatou. Ve  čtvrtek jsme se poprvé 
setkali s  papežem Františkem na  slavnostním 
zahájení v parku Eduarda VII.

V  pátek v  podvečer se konala krásná 
Křížová cesta, kterou připravila portugalská 

mládež. V  sobotu se všichni poutníci přemís-
tili do parku Tejo, kde proběhla večerní vigilie 
a  1,5 milionů mladých přespávalo pod širým 
nebem u  břehu Atlantiku. Po  probuzení jsme 
společně slavili slavnostní nedělní mši svatou. 
Z  naší obce Štěpánkovice se Světových dnů 
mládeže zúčastnili čtyři mladí lidé, a celkem se 
z diecéze ostravsko–opavské sešlo 410 mladých 
účastníků. 

Chtěl bych poděkovat Bohuslavu 
Czudkovi za  zapůjčení vlajky s  nápisem 
„ŠTĚPÁNKOVICE“, která již obec reprezento-
vala na MS v hokeji v Rize. � Marek Skuplík
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Den dětí  
plný soutěží

Tak jako každý rok slavíme 1. červ­
na Mezinárodní den dětí, tak ani letošní 
rok tomu nebylo jinak. V  tento den všichni 
naši žáci dostali sladkou mrazivou odměnu 
a na den 2. června jsme měli pro všechny naše 
žáky připraveny soutěže.

Letošní rok se nesl v duchu „Námořníků“. 
Děti se tak staly na malou chvíli piráty a na sta-
novištích, jako např. Lov žraloka, Námořnický 
parkour, Námořní bitva, Hledání pirátské 
truhly, Krmení krokodýla aj., si tak mohly za-
soutěžit a získat malou odměnu. Na všech sta-
novištích se poté sčítaly body a dětem, ač bojo-
valy samy za sebe, tak v rámci třídy se jim body 
sčítaly. Naši námořníci vzhledem ke  svému 
věku a umu byli rozděleni do 5 kategorií, aby 
i naši nejmenší měli šanci na výhru.

Věříme, že si všechny děti svůj den užily.
Pavla Burdíková,

„Na Pajzske je fajně“ 
výlet Čtenářského Klubu

Letos jsme se v rámci klubové činnosti hojně 
věnovali našemu hlučínskému nářečí, a  proto  
jsme navštívili v  pondělí 5. 6. 2023  Muzeum 
Hlučínska v Hlučíně. Všichni jsme si uvědomili, 
že Hlučín je sice mnohem menší než Opava, ale 
má nezaměnitelnou atmosféru, zvláště náměstí 
s  renesanční radnicí, okolními domy a  zbytky 
středověkých hradeb. První část exkurze jsme 
strávili v Městské knihovně.  Milá paní knihov-
nice nám připravila ukázky z knih regionálních 
autorů a krátký literární kvíz.

V  Muzeu Hlučínska, jež  sídlí stejně jako 
knihovna v místním zámku, jsme zhlédli novou 
expozici s názvem „Fotoateliér Zagora“. Všichni 
známe krásné písničky Hanky Zagorové, jež 
byla vnučkou majitele hlučínského fotoateli-
éru založeného již před 1. světovou válkou. 
Výstava obsahovala nejen dobové fotografie, 
ale i  fotografické přístroje. V  rámci expozice 
jsme se účastnili interaktivní výuky, která nám 
pomohla nahlédnout prostřednictvím fotografií 
do života lidí žijících dávno před námi, což nás 

velmi bavilo. Pak už nám jen zbývalo koupit si 
zmrzlinu a rozličné dobrůtky a s pocitem smys-
luplně  stráveného času odjet domů.

Děkuji všem letošním členům Čtenářského 
klubu, zvláště děvčatům z  9. ročníku, také 
paním knihovnicím, za  aktivní četbu knih 
a krásnou spolupráci.

Magda Stříbná, učitelka ZŠ

Absolventi Základní Školy 2023

Okresní finále v atletickém čtyřboji
V pondělí 15. května jsme se podruhé vy­

pravili na atletické závody na Tyršův stadion 
v Opavě. Tentokrát se jednalo o okresní finále 
atletického čtyřboje pro žáky starší kategorie. 

Bylo pozváno celkem 14 nejlepších družstev 
z celého okresu Opava. Pětičlenná družstva čtyř-
bojařů soutěžila v běhu na 60 m, 800 m, 1000 m, 
ve skoku do výšky, ve skoku do dálky, v hodu 
kriketovým míčkem a ve vrhu koulí. I přes deš-
tivé počasí se naši chlapci nevzdali. Od samého 
začátku soutěže se drželi v čele a po závěrečném 
běhu na 1000 m obsadili celkové 3. místo. A to 

není vše. Jan Pistorius se umístil mezi TOP 10 
jednotlivců a  Jan Neudörfler byl vyhlášen nej-
lepším čtyřbojařem dne. Tým chlapců v sestavě 
Jan Neudörfler, Jan Pistorius, Štěpán Vendelín, 
David Nevřela a  Michal Tomíček tak vylepšil 
své 5. místo z Poháru rozhlasu na vynikající 3. 
místo a byl oceněn potleskem, medailemi, diplo-
mem a pohárem.

Dívkám nepřálo proměnlivé počasí a po celý 
den zaostávaly za  svými výsledky z  Poháru 

rozhlasu. Přesto se statečně držely a tým dívek 
v  sestavě Kateřina Mušíková, Elen Bajtlová, 
Anna Vitásková, Eva Oberherrová a  Agáta 
Mührová vylepšil své 11. místo z  Poháru roz-
hlasu na  konečné skvělé 10. místo. Věřím, že 
příští rok to bude ještě lepší.

Rád bych poděkoval všem našim závodní-
kům za jejich bojovnost, vzorné chování a skvě-
lou reprezentaci naší školy.

Martin Večerek, zástupce ředitelky ZŠ

Základní škola



-11-Září 2023

Rozloučení se školáky 2023
Školáčci se dočkali!�  

Na úterý 13. června se všichni naši předško­
láčci ze školky moc těšili. Měli jsme ve školce 
rozloučení se školáky se slavnostním pasová­
ním na  školáka, sportovní odpoledne, veče­
ři, diskotéku, a hlavně noční spaní ve školce 
s paní učitelkami. 

Sportovní odpoledne se nám vydařilo, 
všichni jsme splnili dané úkoly a po výborné 
večeři, kterou nám uvařil pan kuchař, přišla 
ta nejdůležitější chvíle. Všechny děti byly pa-
sovány na  školáky. Počasí se nám u pasování 
trošku pokazilo, a  protože začalo pokapávat, 
nastěhovali jsme se všichni do školky. 

Pasování pokračovalo a  přišla diskoška. 
Řádili jsme jako super tanečníci s šampíčkem 
a  dobrůtkami. Po  diskotéce následovalo spr-
chování, čistění zoubků a  hajdy do  hajánek. 
Paní učitelky nám řekly pohádku a pak už jen 
dobrou noc. Všichni jsme spali jako miminka. 
Ráno nás probudila vůně snídaně a  teplého 
čaje. 

A co to znamená?
Od  1. září 2023 už totiž budeme všichni 

velkými prvňáčky. A věřte, že se moc těšíme.
Ivana Lihotská,

zástupkyně ředitelky pro MŠ

Mateřská škola
Pirátský den  

u Kuřátek a Berušek
„Hurá! Máme Den dětí!�  

Všechny děti přišly 1. června třídy Kuřátek 
a Berušek do školky oblečeny za piráty. 

Kapitánky tříd /p. učitelky/ je čekaly v pře-
strojení také za pirátky, a pak jen hurá na pi-
rátskou stezku. U  velkého pirátského korábu 
na  nás čekala mapa stezky, na  kterou jsme 
se společně vydali. Cestou jsme museli plnit 
různé sportovní i znalostní úkoly. 

Pirátská stezka nás zavedla až na Svobodu, 
kde jsme si trošku odpočinuli a  jdeme dál. 
Na  ostrově, který se nacházel opět ve  školce 
jsme v písku našli poklad. Jůůů, to bylo něco. 
Plyšoví smajlíci a spousta dobrot s nanuky nám 
udělali velkou radost. Pirátský den jsme si ná-
ramně užili. 

Ivana Lihotská, zástupkyně ředitelky pro MŠ

Sluníčka 
na výletě v ZOO

V  úterý 23. května naše třída Sluníček 
přijela autobusem do  Zoologické zahrady 
v Ostravě. 

Po malé svačince jsme se procházeli a vi-
děli jsme spoustu exotických zvířátek, plame-
ňáky, gepardy, lva a  krásné pávy. Prohlédli 
jsme si pavilon hrochů s  krokodýly, pavilón 
opic, slonů, žiraf, velbloudů a  mnoho dalších 
zvířátek. Velkým zážitkem byla naše okružní 
jízda vláčkem po zoologické zahradě. Děti do-
staly malý dáreček, a to „exotické zvířátko“. 

Domů jsme se vrátili unaveni, ale se spous-
tou zážitků z výletu.

Anna Jonešová, učitelka MŠ

Kouzelník 
Aleš v MŠ

V  úterý 6. června nás ve  školce navštívil 
náš oblíbený kouzelník Aleš, který si se svým 
pomocníkem králíkem z klobouku pro nás při-
pravil spoustu kouzel a triků. Během čarování 
mu děti asistovaly a pomáhaly, aby se kouzla 
povedla. 

Celý program byl opět úžasný, moc jsme si 
ho užili a těšíme se zase příště.

Natálie Tomíčková, učitelka MŠ
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Mateřská škola děkuje 
panu Bohumilu Vybrančíkovi

Pan Bohumil Vybrančík věnoval 15 let 
svůj volný čas dětem naší MŠ při vedení ha­
sičského kroužku „Malí hasiči Floriánci“. 

On sám přišel s  nápadem založit kroužek 
přípravky při MŠ pro hasičský sport, a  tak 
ve spolupráci s p. učitelkami Ivanou Lihotskou, 
Jarmilou Šímovou a Bohumilou Černohorskou 
vedli od  školního roku 2008 – 2023 kroužek 
malých hasičů Floriánků. 

Za jeho spolupráci, pomoc, spoustu nápadů 
a skvělé zážitky mu děkujeme.

Za všechny děti kroužku Floriánci
 Ivana Lihotská,

zástupkyně ředitelky pro MŠ

Kdo myslí na rok,
pěstuje květiny,

kdo na roky,
sází stromy,

 kdo na budoucnost,
vychovává děti. „

“

Malí hasiči Floriánci z MŠ 
Vystoupení přípravky hasičů Floriánků 

z MŠ v krajské přehlídce dětských přípravek, 
kterou pořádalo SDH Štěpánkovice.

Hasiči Floriánci ze Štěpánkovic mají běžný 
trénink, kde se učí předávat podle pravidel 
proudnici. V  tuto dobu přichází na  trénink 
Filípek, který cestou zahlédl dopravní nehodu, 
ihned telefonuje na Policii ČR. Ústředna Policie 
ČR posílá na  místo policejní hlídku, která je 
nedaleko. Policistka Verunka po shlédnutí ne-
hody ihned povolává celý záchranný systém. 
Je vyhlášený poplach a hasiči vyráží k zásahu. 
Velitelka zásahu posílá hasiče, aby uhasily 

oheň, chemiky, aby vyvedli zraněné osoby ze 
zasaženého objektu a zajistili neznámou vyté-
kající tekutinu. V  tuto dobu přijíždí k  hašení 
i  Sbor dobrovolných hasičů ze Štěpánkovic. 
Současně přijíždí záchranná zdravotnická 
služba první pomoci. Po  ošetření zraněných, 
uhašení ohně a  zajištění nebezpečné tekutiny 
se celý záchranný systém vrací na  své zá-
kladny. Svůj zásah ukončí všichni účastníci 
svým vítězným pokřikem.

„My jsme malí Floriánci, heja, heja, hej, 
každý oheň uhasíme, protože jsme nej!“

 
Ivana Lihotská, zástupkyně ředitelky pro MŠ

Perštejni v MŠ

V úterý 20. června k nám zavítali do MŠ 
rytíři z hradu Perštejn. Přivezli nám pohádku 
o  princezně Sáře, kterou zachránil spanilý 
princ Teo. Princ musel bojovat s loupežníkem 
a jeho pomocníkem. 

Pohádka se dětem moc líbila. Byla plna na-
pětí i legrace.

Ivana Lihotská, zástupkyně ředitelky pro MŠ
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Spolky
130. let hasičů ve Štěpánkovicích

Letos náš sbor slaví 130. let od svého za­
ložení. Již několik generací hasičů naplňuje 
svou práci heslem ,,Bohu ke  cti, bližnímu 
ku pomoci“. Když se ohlédneme zpět, vidíme 
velký kus práce a pokroku, který od  té doby 
nastal, ať už v technickém vybavení, ve spor­
tovní či kulturní a zájmové činnosti.

Hasiči ve  Štěpánkovicích mají přes 130 
členů. Sbor je velice aktivní jak ve  sportu, 
tak ve  společenském životě. Co se týče spor-
tovní části, tak máme ve všech kategoriích své 
zástupce. Floriánci, děti předškolního věku, 
které se formou hry seznamují s hasičinou. Pak 
máme družstva mladších a starších žáků, druž-
stvo dorostenců, mužské a  ženské družstvo 
a  veterány a  veteránky. V  žákovské kategorii 
se zúčastňujeme postupových soutěží, jezdíme 
na místní Opavskou ligu mládeže, kterou letos 
družstvo starších žáků vyhrálo a  také repub-
likovou soutěž v běhu na 60 m překážek. Naši 
členové jsou zapojeni do  chodu celého hasič-
ského sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. 
Své zástupce máme v  odborných radách 

na  okresním sdružení v  Opavě i  na  krajském 
sdružení v Ostravě. Vychováváme a připravu-
jeme si budoucí členy do  zásahové jednotky, 
kteří pak jezdí k zásahům a technickým pomo-
cem. V rámci oslav jsme pořádali několik akcí.

Jedna z největších akcí se uskutečnila v mě-
síci květnu, a to Svatofloriánské setkání hasičů 
a hasičských zástav okresu Opava. Zúčastnilo 
se přes 60 praporů s praporečníky a doprovo-
dem. Průvodem se šlo z atria ZŠ do kostela, kde 
byla sloužena slavnostní mše svatá za živé a ze-
mřelé hasiče. Průvodem nás doprovázela hasič-
ská kapela z Bolatic. Po mši se šlo průvodem 
zpět do ZŠ, kde byl slavnostní nástup, předání 
ocenění a  předání putovní sošky sv. Floriána 
do rukou příštích pořadatelů.

Odpoledne proběhla oslava 130. let založení 
našeho hasičského sboru pro naše členy a  po-
zvané hosty. Na  základní škole jsme měli pro 
všechny pohoštění, vystavené dobové fotografie 
a hasičské předměty. U zahrádkářského areálu 
byla k  vidění hasičská historická i  současná 
technika a  největším unikátem byla obrněná 
cisterna Tatra Titan z Hasičského záchranného 
útvaru v Hlučíně.

V  červnu jsme v  rámci oslav Dne obce 
v  dopoledních hodinách pořádali žákovskou 
soutěž zařazenou do  Opavské ligy mládeže 

a odpoledne jsme návštěvníky pohostili u svého 
stánku.

Jak jsem zmínil na  začátku, sbor je ve-
lice aktivní a  stál i  u  zrodu Krajského festi-
valu přípravek, který jako první uspořádal 
ve Štěpánkovicích v roce 2011. Letos jsme uspo-
řádali již 11. ročník tohoto Krajského festivalu 
přípravek, prezentaci činnosti a dovednosti ha-
sičů předškolního věku. Tento festival má veliký 
ohlas u hasičské komunity i v širokém okolí.

A co nás do konce roku ještě čeká? Velice 
rád bych vás pozval na  Hasičský víkend 
ve  dnech 25. – 27. srpna, který bude poprvé 
na  zrekonstruovaném školním hřišti. V  pátek 
se uskuteční Noční Hlučínská hasičská liga, 
v  sobotu Opavská liga veteránů a  v  neděli již 
tradičně denní soutěž mužů, žen a dorostu zařa-
zena do,,Auto Bond Group Opavská liga“.

Během letních prázdnin máme pro děti při-
pravený tábor na Hadince.

Abychom si v prosinci opravdu užili vánoční 
atmosféru, připravíme pro vás ,,Živý Betlém“.

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem 
členům za práci, kterou pro sbor dělají, našim 
příznivcům a  sponzorům, kteří nás podporují 
v našich aktivitách. Všem patří veliké DĚKUJI.

Marek Ondruf, referent pre-
vence SDH Štěpánkovice

Práce zásahové jednotky hasičů Štěpánkovice
K polovině srpna 2023 jsme měli 9 událos­

tí. Požární hlídky na divadelních a kulturních 
představeních 3 krát. Technické zásahy na li­
kvidaci vos a sršňů a kácení stromů bylo  5. 
A jeden požár.

Ten vypuknul 15. června. Na naše mobilní 
telefony přišla informace o  výjezdu jednotky 
na požár altánu v blízkosti rodinného domu. Při 
příjezdu na místo jsme viděli dva hořící altány. 
Plameny šlehaly 4 metry vysoko. Operační pra-
covník vyslal na  místo události nás, dále jed-
notku z  Kravař, Bolatic a  Opavy. Celý zásah 
řídil opavský velitel. Altány jsme hasili spolu 
s Kravařemi a Bolatice byly v záloze. Opavská 

jednotka dělala průběžně průzkum místa zá-
sahu. První altán byl v  bezprostřední blízkost 
RD a druhý byl od RD cca 3 metry. Požár byl 
uhašen cca do 10 minut od příjezdu a poté se 

kontrolovalo požářiště a  místy se ještě prolé-
valo vodou. Na místo byli přivoláni pracovníci 
elektrické distribuční soustavy pro kontrolu 
rozvodné skříně, která byla v  blízkosti ohně 
a RD byl bez proudu. Poté velitel z Opavy se-
psal s majiteli rodinných domů protokol o udá-
losti a až poté jsme se mohli vrátit zpět na ha-
sičárnu. Na místě jsme strávily přes 2 hodiny. 

V červnu nám obec koupila nové zásahové 
přilby 13 ks, které mají neomezenou životnost 
a nahradily původní, které dosluhovaly. A pro 
pilaře dvě profi helmy s příslušenstvím.

Za tyto nákupy vedení obce velice poděkuji.
Marek Ondruf,  

referent prevence SDH Štěpánkovice
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Festival přípravek 2023
U  příležitosti 130. výročí založení ha­

sičského sboru ve  Štěpánkovicích zorga­
nizovali místní hasiči ve  spolupráci s  KSH 
Moravskoslezského kraje, OSH Opava a obcí 
Štěpánkovice 11. Krajský festival hasičských 
přípravek, který prezentoval činnosti a doved­
nosti “hasičského potěru“ – hasičů předškolní­
ho věku. Festival se konal za slunečného počasí 
17. června 2023 odpoledne a zúčastnilo se jej 8 
kolektivů Moravskoslezského kraje: Borovský 
plamínek, Strahovická přípravka, Čápata 
Suché Lazce, Bobříci Bobrovníky, Benjaminci 
Nižní Lhoty, Floriánci ze Štěpánkovic, Hasiči 
z Radniční a Lvíčatka Klimkovice.

Význam celé akce zdůraznila i  účast 
mnoha hostů, mezi kterými byli mj. čestný 
starosta KSH MSK a vedoucí krajského aktivu 
ZH p.  Ing. Leo Kuběna, starosta OSH Opava 
p.  Roman Krusberský, zástupce HZS MSK – 
ÚO Opava a velitel HS Vítkov npor. Ing. Aleš 
Martínek, senátor PČR p. Mgr. Herbert Pavera, 
náměstek hejtmana MSK p.  Ing.  Jaroslav 
Kania, starosta SDH Štěpánkovice p.  Rudolf 
Volný, místostarosta obce p.  Lubomír Lasák, 

prezident Ankety dobrovolní hasiči roku 
p.  Ing.  Jiří Bezděk a mnozí další. Je tedy po-
chopitelné, že všichni ,,soutěžící“ (a nebylo jich 
málo, téměř celá stovka!) netrpělivě očekávali 
čas svého vystoupení, kdy všem hostům i ne-
dočkavým divákům mohli předvést ukázky své 
činnosti a dovednosti. A bylo se na co dívat!

Jako první vystoupily se svým programem 
,,malé“ mažoretky ze Štěpánkovic. Po nich se 
ke slovu dostala již soutěžní družstva. Viděli 
jsme práci záchranářů při dopravní nehodě 
nebo výbuchu plynu, vyhledávání (i  s  pej-
skem) zasypaných osob, poskytování první 
pomoci aj. Pochopitelně, že nemohla chybět 
ani typická činnost hasičů – hašení požárů 
(domů i  lesa) nebo ukázky z  plnění úkolů ze 
soutěžních disciplín hry Plamen. Svou činností 
všichni prokázali, že ,,hasičina“ jim není cizí 
a že jsou nadějnou budoucnostní svých sborů. 
Odměnou za jejich vystoupení byly zlaté me-
daile, pamětní plakety a  ceny, které věnovali 
sponzoři akce.

Zpestřením festivalu byly i mnohé dopro-
vodné akce, které připravili členové ČČK, 
Policie ČR nebo hasiči s  obcí. Závěrem bývá 

zvykem uvádět jména vítězů. V našem případě 
je třeba říci, že zvítězili všichni soutěžící, ale 
také jejich vedoucí. Mezi vítěze můžeme zařa-
dit i organizátory a diváky, protože všichni spo-
lečně přispěli k pohodové atmosféře a k zdár-
nému průběhu i úspěchu celé akce. Všem také 
patří velké poděkování, zvláště Štěpánkovicím, 
které byly u  zrodu první okresní přehlídky 
Přípravek a  v  roce 2011 také u  zrodu 1. 
Krajského festivalu Přípravek. Mnozí z  těch, 
kteří se o to zasloužili, si odnášeli domů nejen 
dobrý pocit z úspěšné akce, ale i různá ocenění, 
která jim snad budou povzbuzením do další ná-
ročné práce s nejmenšími hasiči.

Hasičské noviny - J. Dumbrovský

Hasičské prapory ve Štěpánkovicích
V atriu základní školy ve Štěpánkovicích 

se nescházeli žáci spěchající na  vyučování, 
ale hasiči i  se svými prapory, aby se zúčast­
nili 26. okresního setkání Svatofloriánského 
setkání. Okresní setkání zorganizoval SDH 
Štěpánkovice ve  spolupráci s  vedením obce 
a Okresním sdružením hasičů Opava u příle­
žitosti oslav 130. výročí založení hasičského 
sboru ve  Štěpánkovicích. S  přibývajícím po­
čtem hasičů a hasičských praporů, mezi kte­
rými byly i prapory družebních sborů z Polska 
(OSP Gliwice, OSP Wojnowice), Slovenska 
(DHZ Štrba) a také prapory ÚO HZS a OSH, 
se poněkud chladnější ranní počasí postupně 
vylepšovalo a na přítomné se začalo usmívat 
i  sluníčko. Jako by chtělo všem říct, že při 
letošním setkání si mohou bez obav prohléd­
nout krásu zúčastněných sborových skvostů 
(což deštivé počasí při zdejším setkání před 10 
lety neumožnilo).

Po  deváté hodině se šest desítek praporů 
a více jak 250 účastníků akce seřadilo do prů-
vodu, který se za  doprovodu místní dechové 
hudby vydal na cestu obcí do místního kostela 

sv. Kateřiny, kde se konala slavnostní mše svatá. 
Mši celebroval místní farář P. Mgr. Jan Zelenka, 
který mj. vzpomenul nejen záslužnou činnost 
hasičů, ale i  130. výročí založení místního 
hasičského sboru. Po  ukončení slavnostního 
aktu v kostele se účastníci setkání opět průvo-
dem za  doprovodu dechové hudby přemístili 
do  areálu školy. Zde přítomné přivítal a  hosty 
představil náměstek starosty OSH br. Aleš 
Černohorský. Následně proběhly slavnostní 
projevy místostarosty obce p. Lubomíra Lasáka, 
starosty OSH Opava br. Romana Krusberského, 
zástupce KSH Moravskoslezského kraje br. 
Ing.  Jana Bochňáka, ředitele HZS ÚO Opava 
plk. Ing. Kamila Pastuszka, zástupců zahranič-
ních hostů a dalších.

Nechybělo ani poděkování a  předání oce-
nění organizátorům setkání – SDH byl udělen 
Řád sv. Floriána. Součástí slavnostního závě-
rečného aktu bylo i předání Čestného uznání SH 
ČMS starostovi SDH Zlatníky a starostovi SDH 
Dolní Benešov, a  také žehnání nového doprav-
ního automobilu OSH Opava značky Toyota, 
kterého se opět ujal místní p.  farář. Na  závěr 
byla předána štafeta – symbol Svatofloriáského 
setkání – sboru, který bude organizátorem 
příštího (již 27.) setkání hasičů a  hasičských 
praporů. Sošku sv. Floriána převzal k  ,,roční 
úschově“ zástupce SDH Ludgeřovice, které 
budou v  příštím roce oslavovat kulaté výročí 
vzniku hasičského sboru v obci. 

Hasičské noviny - J. Dumbrovský
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Štěpánkovičtí Modeláři v akci
Je to již nějaký čas, co jsem do zpravoda­

je psal o  činnosti modelářů. A  to v  letošním 
roce se našim klukům v kroužku opět dařilo. 
Zúčastnili jsme se několika soutěží, jak halo­
vých, tak i  po  dlouhé době i  jedné venkovní. 
Od začátku roku jsme se poctivě připravovali 
na nastávající jarní soutěže, a jelikož se začína­
lo již zmíněnou venkovní soutěží, museli jsme 
si máknout, abychom připravili na tuto soutěž 
nová házedla. Létalo se na  letišti v  Trnávce 
a pořádal to MK Fryčovice. Obtížnější to bylo 
proto, že se létaly dvě kategorie. Jednou byla 
kategorie venkovních házedel a druhou kate­
gorií byla házedla vystřelovací.

V obou jsme byli vlastně nováčci a jeli jsme 
na zkušenou. A byla to zkušená na výbornou. 
Kluci se snažili, co to šlo, a nakonec jsme od-
jížděli spokojeni s dosaženými výsledky. V ka-
tegorii házedel žáků obsadil Vašek Mušík 2. 
místo, Vojta Poštulka 4. místo a Lukáš Kalaba 
5. místo. Já jsem byl v kategorii seniorů druhý. 
Parádní výsledky. Na soutěž vystřelovacích há-
zedel jsem vzal i  svého vnuka a  ten překvapil 
všechny, když obsadil 2. místo, Vašek Mušík 
byl třetí, Vojta Poštulka byl sedmý a  Lukáš 
Kalaba desátý. Co víc si přát. Skvělý začátek.

Další soutěží byl memoriál Zdeňka 
Staníčka, který pořádal MK Fryčovice 8. 4. 
2023. Létalo se v  tělocvičně ve  Štítině. Tam 
jsme věděli, co nás čeká a že konkurence roste. 
Ale dařilo se. Mladší žáky vyhrál s přehledem 

Lukáš Kalaba, ve  starších byl Vojta Poštulka 
druhý a  Kryštof Anděl třetí. Já jsem obsadil 
rovněž třetí místo.

Poté následovala soutěž, kterou 29. 4. 
2023 pořádal modelářský klub Kravaře v tělo-
cvičně ZŠ Kravaře, pod patronací CVČ Kravař. 
Tady jsme se vytáhli a posbírali vše, co jsme 
mohli. V mladších žácích vyhrál Lukáš Kalaba 
a ve starších jsme obsadili první tři místa v po-
řadí Vojta Poštulka, Vašek Mušík a  Kryštof 
Anděl. Soutěž seniorů se nelétala.

Poslední soutěží před prázdninami byla 
Jarní halovka ve Štítině, kterou 13. 5. 2023 po-
řádal MK Mokré Lazce. Konkurence byla ve-
liká, ale zabodovali jsme. V kategorii mladších 
žáků byl Lukáš Kalaba druhý, starší kategorii 
vyhrál Vojta Poštulka, druhý byl Vašek Mušík 
a Kryštof Anděl byl čtvrtý. Já byl v seniorech 
čtvrtý. Parádní zakončení sezóny.

Do prázdnin zbývalo pár kroužků, 
tak jsme je vyplnili létáním s venkov-
ními házedly a  stavbou zábavných 
modelů. Však si to kluci zasloužili 
za  celou sezónu, kdy podávali per-
fektní výkony.

Další akcí našeho klubu byla účast 
na Dni obce, kde jsme měli svůj kou-
tek. I přes celkem větrné počasí jsme 
předvedli naše rádiem řízené modely. 
Mimo to jsme předváděli i  odlišné 
modely, než je naše hlavní činnost. 
Kluci jezdili s auty a předvedli i tanky 

na dálkové ovládání. Škoda, že bylo hodně vě-
trno, mohli jsme ukázat i naše házedla. No není 
pokaždé všechno tak, jak bychom si přáli.

Na  prázdniny jsme si naplánovali, že se 
zajedeme podívat na nějaké modelářské akce. 
Zatím jsme byli ve  Valašském Meziříčí, kde 
jako každý rok létají nejen modeláři, ale i velká 
letadla. I letos byl hlavní tahákem „pan pilot“ 
Martin Šonka, který předváděl svojí per-
fektní pilotáž. Další akce ve  Frýdku-Místku 
byla z  důvodu nepříznivého počasí přesunuta 
na konec prázdnin. I tu si nenecháme ujít. Je to 
paráda sejít se se stejně „postiženými“ kama-
rády a nadšenci tohoto krásného koníčka.

Zanedlouho začne školní rok a s ním další 
činnost našeho klubu. Snad bude tak úspěšný 
jako první půl rok.

Miroslav Kučera, předseda

Slezský pohár 
v běhu na 60 m 
s překážkami
První závod slezského poháru se konal 

v  Ostravě 27. 5. 2023. Za  nádherného počasí 
se za mladší dívky zúčastnila Zina Drastíková, 
která s  časem 17,65 s  skončila na  nádher-
ném čtvrtém místě. Ve  starších dívkách Nela 
Černá skončila na  patnáctém místě s  časem 
13,74. Ve  starších chlapcích se podařilo Janu 
Pistoriusovi a  Michaelovi Tomíčkovi dostat 
na  bednu, Jan Pistorius skončil na  druhém 
místě s časem 11,82, Michael Tomíček s časem 
12,93 vybojoval třetí místo a  Lukáš 
Stuchlík s  časem 13,19 skončil na  sed-
mém místě.

Druhý závod, který byl kvalifikační 
na  MČR v  běhu na  60 m s  překážkami 
se konal v  Opavě, kde přijelo kolem 
dvou set dětí. Kvalifikaci si splnila Zina 
Drastíková, která skončila na pátém místě. 
Ve starších chlapcích Jan Pistorius s dru-
hým místem a  Michael Tomíček šestým 
místem splnili kvalifikační limit. Dále 
naše SDH reprezentovala Nela Černá, 
která skončila dvacátá první a František 
Tomíček na třicátém prvním místě.

Pistorius Jan, člen SDH 

Sezóna Mladších a starších žáků
Mladší a  starší žáci ze Štěpánkovic se 

každoročně vydávají objíždět opavskou ligu 
mládeže. Letos se celkem zúčastnili devíti kol. 
Velmi se jim dařilo a vyhráli mnoho krásných 
cen, medailí a  pohárů. Závodili v  disciplí-
nách požárního útoku, štafety dvojic a štafety 
4 x 60 m. Z  Kobeřic si odvezli krásné první 
místo a postup do okresního kola, které se ko-
nalo 20. května v Opavě na Tyršově stadionu. 
Tam soutěžili nejen v požárním útoku, štafetě 
dvojic a štafetě 4 x 60 m, ale také v útoku CTIF 
a  štafetě CTIF. Mladší žáci skončili na  krás-
ném druhém místě a za odměnu pojedou v září 
na výlet, který pořádá OSH Opava.

Starším žákům se i  přes zranění velmi 
dařilo a  vyhráli krásné první místo s  postu-
pem na kraj. 10. června se vydali do Krnova 
na  krajské kolo, kde skončili na  krásném 
osmém místě. Dále pokračovali do  Bolatic 
na  Pohár starosty OSH Opava, kde vyhráli 
první místo a  postoupili. 2. září se vydají 
na  Krajský pohár starosty až do  Frýdku-
Místku. Celou sezonu ukončili noční soutěží 
v  Kravařích, kde se nedařilo a  skončilo to 
neplatným pokusem u  starších žáků. Mladší 
skončili na 3. místě. Následně všechno oslavili 
přespáním na Bartošovci.

Nela Černá, členka SDH 
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Zahrádkářská slavnost
Je již tradicí, že v polovině prázdnin po­

řádají zahrádkáři Zahrádkářskou slavnost. 
Letos se uskutečnila 29. a 30.7. Počasí o tomto 
víkendu bylo ideální, takže všechny stany byly 
zaplněny a naši hosté se skvěle bavili. 

Zahrádkáři opět nabídli bohaté občerst-
vení – bramborové placky, steaky, domácí klo-
básky nebo letos nově kuřecí stripsy. Dětem 
opět nejvíce chutnaly hranolky s  kečupem. 
Jen tak na chuť jsme hostům nabídli chléb se 
škvarkami posypaný zelenou cibulkou. Tradicí 
na  zahrádkářských akcích bývají výborné 
koláče, které nechyběly ani letos. Protože 
byl krásný letní víkend, pivo teklo proudem. 
Nechyběly ani míchané drinky a letošní novin-
kou byly Sexy bonbónky – sexy pálenka s kok-
tejlovou višní .

Po  oba dny hrála živá hudba, která opět 
přilákala mnoho tanečníků. Děti si za-
skákaly na  skákacím hradu. I  přesto, že 

v zahrádkářském areálu probíhá rekonstrukce 
(staví se nová moštárna a  sociální zařízení), 
slavnost proběhla bez jakéhokoliv omezení 
a komplikací. 

Na závěr slavnosti proběhlo již tradiční lo-
sování zahrádkářské tomboly. Děkujeme proto 
všem sponzorům, příznivcům zahrádkářů 
a všem, kteří se na organizaci slavnosti podíleli.

Návštěva Mandlárny v Hustopečích
Zahrádkáři uspořádali 20. května jedno­

denní zájezd na jižní Moravu. Cílem cesty byla 
návštěva a  ochutnávka produktů Mandlárny 
v Hustopečích. 

Plný autobus zahrádkářů a jejich příznivců 
vyjel ráno směr Hustopeče. V  rodinném pod-
niku Mandlárny na  nás čekala paní majitelka, 

která nám velmi energicky a vtipně popisovala 
vznik a historii jejich firmy.

 Dále popisovala, jak se starají o  mandlo-
ňový sad, jak se mandle sklízí, až po samotnou 
výrobu produktů. Součástí exkurze byla i ochut-
návka všech produktů, které vyrábí. Jednalo se 
především o  likéry a  pálenky, které nabízejí, 
a to ve vysoké kvalitě - limitované edice zrající 

v dubových nebo akátových sudech. Dále jsme 
měli možnost ochutnat pražené mandle, a to buď 
nasladko v čokoládě, nebo výborné netradiční, 
uzené. Nabídli nám i  mandlovou kávu a  jako 
chuťovku mandlové dipy s  nachos. Všechny 
výrobky jsme si pak mohli zakoupit v  jejich 
prodejně. Kolem poledne byla tato návštěva 
za námi. Někteří si udělali procházku do man-
dloňových sadů za město, kde byl z  rozhledny 
krásný výhled na Hustopeče a blízké okolí.

Po  obědě jsme se vydali do  dalšího cíle 
našeho zájezdu. Tím byla Lednice. Nádherný 
zámek a přilehlý park s Minaretem nebo plavbu 
lodí si také všichni užili. Odpolední káva 
a  zmrzlina v  takto turisticky vyhledávaném 
místě byla fajn tečkou za hezky stráveným dnem 
s přáteli. Už teď se těšíme na další podařený za-
hrádkářský zájezd.

za ZO ČZS Liana Běláková

Rekonstruujeme 
zahrádkářský areál

Již pátým měsícem aktivně pracujeme 
na rekonstrukci zahrádkářského areálu.

Po bouracích pracích, betonáži a následné 
vyzdívky prostor nové moštárny, skladu a no-
vých sociálních zařízení jsme v poslední době 
dokončili elektrické a  instalatérské práce. 
Z  části máme hotové omítky a  moštárna je 
v podstatě připravena, aby mohly začít obklá-
dačské práce. Dřevo na  novou střechu a  per-
golu již také máme k dispozici a bude nás čekat 
spousta natírání. Rádi bychom také poděkovali 
zahrádkářům a zaměstnancům obecního úřadu 
za  jejich podporu a  pomoc v  průběhu tohoto 

projektu. Očekáváme, že se naše práce bude 
ubírat stále správným směrem a  doufáme, že 
v polovině září budeme moci moštovat ovoce 
v nové moštárně.

Český zahrádkářský svaz Štěpánkovice
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Konec sezóny 2022/23 v TJ Sokol Štěpánkovice 
a letní příprava 

A mužstvo:
Uplynulá sezóna je za námi a my můžeme 

začít s čistým štítem. Skončili jsme těsně před 
sestupujícími pozicemi, rozloučil se Hradec 
nad Moravicí a  Jistebník, postoupily Kravaře 
a Krásné Pole. Nově do A třídy naskočil Starý 
Jičín, Libhošť, Píšť, Velké Heraltice a Bolatice. 
U našeho „A“ týmu se nic nemění, trenér s asi-
stentem zůstávají. Máme k  dispozici navrá-
tilce Samsona a nově příchozího hráče Patrika 
Pavelka, který naposledy nastupoval za Velké 
Hoštice, kde na  jaře vstřelil 8 branek. Tímto 
ho vítáme a  přejeme mu vstřelené branky 
i v našem týmu.

A mužstvo společně s částí B mužstva za-
čalo s tréninky ke konci července. Ještě taková 
malá předpříprava proběhla na sportovní slav-
nosti, která se konala k výročí 96 let založení 
Sokola 15. 7. Naše mužstvo hrálo s postupují-
cími Kravařemi, ale prohrálo vysoko 8:0. Pak 
následovaly další přípravná utkání v  rámci 
sportovní slavnosti v  Chlebičově, kde se jed-
nalo o memoriál Alfréda Bitomského a formu 
turnaje, kde nakonec naše „A“ mužstvo celý 
turnaj vyhrálo. Zápasy byly následující:�  
	 Štěpánkovice – Malé Hoštice 3:0, 

	 Štěpánkovice – Chlebičov 2:1. 
Hned další den se hrálo pohárové utkání 

proti Oldřišovu a naši hráči dokázali opět vy-
hrát 3:1 a zajistili si tak postup do dalšího kola, 
které se odehraje ve  Vávrovicích. Výsledky 
v tento moment nejsou k dispozici. Co už víme, 
tak první domácí zápas nové sezóny 2023/2024 
proti Chlebičovu nedopadl zrovna dobře, pro-
hráli jsme 1:3.

B mužstvo: 
Na tréninky chodí s „A“ mužstvem a ode-

hrálo jedno přátelské utkání proti Dolnímu 
Benešovu B, které skončilo prohrou pro náš tým 
5:0. Sezóna mu začíná příští týden 19. 8. na do-
mácí půdě v 16:30 hodin proti Šilheřovicím B. 

Dorost:
První samostatná sezóna u  dorostu byla 

velice úspěšná, kluci se s  nadšením účastnili 

tréninku, dokonce je můžete na  hřišti vidět 
i mimo trénink, je to skvělá parta, které to nad-
šení a výborná spolupráce snad vydrží i nadále, 
pokud můžu citovat trenéra: „Příští rok jdem 
na postup.“ 

S  tréninky začal samostatně koncem čer-
vence, kdy trénoval dokonce 3 x týdně a  kdo 
měl ještě chuť, sílu a  zájem, mohl a  může 
trénovat i  s  našim A  mužstvem. Přátelská 
a  přípravná utkání začala formou sportovní 
slavnosti ve Strahovicích, kde naši dorostenci 
vyhráli proti místním 4:1. O góly se postarali: 
Šimeček 2 x, Prasek a Huber. Poslední červen-
covou neděli se sehrálo přátelské utkání na do-
mácí půdě proti Bolaticím, které v  uplynulé 
sezóně postoupily o  třídu výše a naši hráči je 
krásně porazili 6:2.

Poslední utkání zatím proběhlo začát-
kem srpna, kdy se na našem hřišti hrál pohár 
města Opavy proti silným Kobeřicím, které 
hrají o dvě třídy výš. Pohár naši kluci prohráli 
0:7, a  tudíž nepostupujeme. Síly je teď třeba 
zaměřit na  mistrovská utkání, která pro tuto 

kategorii dorostu začínají 3. 9. od 13.45 hodin 
doma proti Oldřišovu. 

Žáci: 
Naši „mistři“ - žáci měli loňskou sezónu 

velice dobře rozjetou a dojeli doslova až na vr-
chol. Aby toho nebylo málo, tak po odehrané 
sezóně se ještě účastnili velice silně obsaze-
ného turnaje v Hněvošicích, kde ladně postou-
pili ze skupiny a s jediným obdrženým gólem 
až ve finále proti Oldřišovu, který vyhráli 3:1, 
se umístili na prvním místě. Na domácí spor-
tovní slavnosti hráli proti Kobeřicím a vyhráli 
5:0. Za 14 dní hráli pro změnu odvetu na slav-
nosti v Kobeřicích, kde je opět porazili tento-
kráte s výsledkem 4:1.

Jelikož se nám žáci rozrostli o  příchozí 
kluky ze starší přípravky, tak se v příští sezóně 
můžeme těšit hned ze dvou kategorií, mladší 
a  starší žáci. Starším žákům začíná první 
zápas 6. 9. v Mokrých Lazcích od 16.30 hodin 
a mladším žákům by měl první zápas začít 2. 9. 
doma proti Oldřišovu v 13.30. Za jejich úspě-
chy v uplynulé sezóně jim byla na posledním 
domácím mistrovském utkání A mužstva, pře-
dána památeční trička a kšiltovky.

Přípravky: 
Obě přípravky sezónu ukončily ve velkém 

stylu turnajem O pohár starosty obce, o kterém 
si můžete přečíst na následujících stránkách. Jen 
pro shrnutí, v přípravkách je cca 50 dětí, chlapců 
či dívek, pravidelně docházejí na  tréninky, 
účastní se zápasů, turnajů a mají své sponzory. 
Ani letos nebyli ochuzeni o novou tréninkovou 
sadu, v které budou jistě hrdě reprezentovat náš 
Sokol a vůbec celé Štěpánkovice. 

S  tréninky začala tato naše nejmenší ka-
tegorie v půlce srpna. Začalo se nejen na hři-
šti, ale taky malým pochodem a  s  opékáním 
na Svobodě. Trénuje se úterý a čtvrtek.  Se zá-
pasy začnou začátkem září.  Jestli je mezi vámi 
někdo, kdo by měl zájem se do  této kategorie 
přidat (ročníky 2013 a mladší), neváhejte a do-
jděte na trénink.

Vítězové turnaje v Chlebičově

Starší žáci – vítězové Okresního přeboru 2022/23
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SPORTOVNÍ SLAVNOST 
Na našem hřišti se 15. července uskuteč­

nila sportovní slavnost k výročí 96. let zalo­
žení TJ Sokola Štěpánkovice. Akce to byla 
doslova ukutá na koleni, o kterou se ve velké 
míře zasloužili hráči A, B mužstva, dorostu 
za pomocí vedení a  lidí, kteří mají rádi ten 
náš „palestinský“ fotbal. 

Jednalo se o jeden z nejteplejších červen-
cových dní, ale i  tak to týmy a organizátoři 
zvládli skvěle. Vše začalo zápasem žáků 
proti sousedním Kobeřicím. Jak jsme již psali 
výše, zápas žáci vyhráli 5:0. Pak následoval 
zápas starých gard výběru Opavska a  staré 
gardy Štěpánkovic, zápas se hrál v přátelském 
duchu a celý nakonec skončil remízou 7:7.

Na  závěr se odehrál přípravný přátel-
ský zápas mezi A  mužstvem a  postupujícími 
Kravařemi, který jak víte, dopadl bohužel 0:8. 
Pak už následoval Oldies karneval a  zábava 
do ranních hodin. Pro děti byl po celé odpoledne 

k dispozici skákací hrad a pro všechny spousta 
dalšího občerstvení, přes párky v rohlíku, dou-
zovaná cigára, hranolky až po výbornou kýtu. 

Marie Kurková Slaná,  
za TJ Sokol Štěpánkovice

O POHÁR STAROSTY OBCE
Jak je u nás již tradicí, tak se i letos třetí 

červnovou sobotu konal na našem hřišti tur­
naj O pohár starosty obce Štěpánkovice.

Letos jsme měli celkem 3 kategorie: starší 
přípravka, mladší přípravka a školička. Ve star-
ších kategoriích bylo 6 týmů a  ve  školičce 5. 
Výsledky můžete vidět níže. Pro hráče, ale i je-
jich rodinné příslušníky a  fanoušky bylo zajiš-
těno bohaté občerstvení v podobě párku v roh-
líku, hranolek, steaku, výborných bramboráků 
nebo palačinek. Něco sladkého ke  kávě jste si 
také mohli dát, a  čím děti opravdu nepohrdly, 
tak to byla cukrová vata, která se zapla a už se 
nezastavila . Navíc zde byl pro děti k dispozici 
skákací hrad, na  kterém mohly trávit chvilky 
volna mezi zápasy. V  poledne hráči dostali 

plnohodnotný oběd a mohlo se jít hrát finále. 
Pro naše nejmenší to vyhlášením a  pře-

dáním medailí z  rukou pana starosty nekon-
čilo, vše pokračovalo až do  večerních hodin, 
společně s  žáky při odpoledním závěrečném 
večírku, kdy byly dětem předány teplákovky 
a odcházejícím do vyšších kategorií památeční 
míče. Starší kluci si pak mohli jít zahrát vodní 
fotbálek nebo si zahrát proti vlastním rodičům. 

Všem moc děkujeme za pomoc, organizaci, 
spolupráci ve stáncích, ochotu ve svém volném 
čase jít vypomáhat třeba škrábat brambory :-) 
to vše se cení, bez vás by to nebylo! 

Dále samozřejmě děkujeme sponzorům, 
bez kterých by to určitě nešlo tak hladce, 
a hlavně všem trenérům a rodičům, kteří pod-
porují své děti v té cestě za jakýmkoli sportem.

Výsledky:
Mladší přípravka: 1. FC Dolní Benešov, 2. 

FK Bolatice, 3. TJ Sokol Štěpánkovice (modří), 
4. TJ Slavia Píšť, 5. TJ Sokol Štěpánkovice 
(žlutí), 6. TJ Sokol Hradec nad Moravicí.

Starší přípravka: 1. MFK Kravaře, 2. TJ 
Sokol Štěpánkovice (modří), 3. FC Dolní 
Benešov, 4. TJ Sokol Hradec nad Moravicí a TJ 
Slavia Pišť, 5. TJ Sokol Štěpánkovice (žlutí). 

Individuální ceny: Nejlepší hráči v  kate-
goriích – Švancara Matěj (Bolatice), Vendelín 
Matouš (Štěpánkovice), Nejlepší brankář – 
Hrdlička Jan (Štěpánkovice), Lehnert Max 
(Dolní Benešov), Nejlepší střelec – Havlík 
Lukáš (Dolní Benešov), Bitomský Viktor 
(Kravaře).

on-line rezervační systém
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna ▪ tělocvičny ▪ venkovní sportoviště

stepankovice.isportsystem.czstepankovice.isportsystem.cz
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FLORBALOVÉ LÉTO S LETKOU
Prázdniny utekly jako voda, škola už po­

malu nabírá na  obrátkách, pojďme se tedy 
ohlédnout, jaké bylo florbalové léto s Letkou.

Léto 2023 začalo již tradičním příměst-
ským campem, který se uskutečnil v  již tra-
dičních prostorách ZŠ Štěpánkovice. Turnus 
byl letos pouze jeden, a to na konci července. 
Příměstského campu se zúčastnilo více než 
30 dětí, kapacita tak byla naplněna ze 100 %. 
Náplní campů byl zejména všeobecný spor-
tovní rozvoj dětí – připraveny byly tedy různé 
běhací hry, opičí dráhy, postřehové hry, ale 
také výlety do okolí a sporty všeho druhu, např. 
házená, fotbal a samozřejmé také florbal. Závěr 
campu pak patřil skotačení v  pěně. Děti tak 
u nás našly bohaté vyžití. Postaráno o děti bylo 
samozřejmě i po výživové stránce, kdy svačiny 
jsme si zajišťovali sami a obědy nám byly dová-
ženy z restaurace Obecní dům z Kobeřic.

Na  přelomu července a  srpna se uskuteč-
nil hlavní camp, a to opět v malebné Morávce 
v podhůří Beskyd. Camp letos začal výšlapem 
na  Lysou horu, kdy nám přálo pěkné počasí. 
Celotýdenní program dětem i  na  hlavním 
campu nabídl opravdu pestré vyžití – sportovní 
tréninky všeho druhu, od  atletiky, přes spor-
tovní hry a různé sporty, až po opravdu bohatý 
doprovodný program, který nabízel oblíbenou 
vodní a  bahenní bitvu, táborák, otužování 

v  místním splavu, diskotéku, bumper koule 
anebo turnaj ve  stolním tenisu. Hlavního 
campu se zúčastnilo 50 dětí. Stravování bylo 
tentokrát kompletně v naší režii a stálo opravdu 
za to, děti se po výborných obědech olizovaly 
ještě druhý den.

V polovině srpna, konkrétně v sobotu 12., 
jsme pak vzpomněli smutné výročí úmrtí 
našeho předsedy a  skvělého kamaráda Víta 
Poskočila. Na  jeho počest jsme uspořádali již 
podruhé vzpomínkový turnaj, tzv. Memoriál. 
Tohoto turnaje se zúčastnilo 13 týmů, tedy více 
než 100 hráčů. Počasí 
nám letos přálo, takže 
se turnaj uskutečnil 

na  dvou venkovních hřištích ve  sportovním 
areálu u ZŠ Štěpánkovice. Dorazit zavzpomí-
nat přijeli členové rodiny, spolužáci a  spolu-
žačky, kolegové z práce, trenéři a hráči klubu. 
Celý turnaj provázala příjemná atmosféra, kdy 
o výsledky šlo až na druhém místě.

Florbalová sezóna pak startuje již na  za-
čátku září. Více o klubu, trénincích, zápasech 
a dalších akcí se dozvíte na www.fbcletka.cz.

Adam Wollný, 
sekretář FBC Letka
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SDH Štěpánkovice na ŠTRBĚ
Dne 2. července 2023 se konala v naší dru­

žební obci na Štrbě Hasičská soutěž o pohár 
starosty obce a Tatranská fajermenská liga.

Naše mužské družstvo ve složení Vojtěch 
Feher, Petr Řehulek, Petr Tomíček, Marcel 
Harasim, Jakub Bezděk, Lukáš Rossman, Jan 
Tomíček a  Jiří Hladký vyrazily na  Štrbu už 
v pátek, kde nás jako vždy čekalo velice pří-
jemné a přátelské přivítání od našich sloven-
ských přátel na  čele s  předsedou Michalem 
Garajem a velitelem Jánom Zlukym.

V sobotu nás ráno čekala příprava snídaně 
na  ubytování pro naši výpravu. Velice dobře 
se toho ujali nejmladší členové. Mezi tím už 

zbytek týmu plánoval výlet na Štrbské Pleso. 
Jan Tomíček, Marcel Harasim a Jiří Hladký si 
sebou přibalili kola a ze Štrby si to vyšlapali 
na Štrbské Pleso. Zbytek týmu společně se slo-
venskými přáteli dojeli nahoru autem, kde nás 
čekal společný oběd a krásná procházka kolem 
jezera. Díky tajemníkovi místních hasičů 
Patriku Kováčovi si celý náš tým mohl půjčit 
místní loďky a  vyrazit i  na  samotné jezero. 
Po  těchto aktivitách jsme dorazili na  ubyto-
vání, kde jsme si na chvíli odpočinuli před od-
poledním tréninkem požárního útoku na míst-
ním sportovním stadionu. Našim kamarádům 
jsme pomohli ještě připravit areál pro nedělní 
soutěž a poté už následovala volná zábava.

V neděli náš mužský tým začínal soutěží 
o pohár starosty obce Štrba, kde jsme se v cel-
kovém pořadí mužských družstev umístili 
na krásném třetím místě po dvou odběhnutých 
požárních útocích. Celkem se této soutěže zú-
častnilo 7 mužských družstev, kde na prvním 
místě skončila domácí Štrba. Dále 3 ženská 
družstva, 6 dorosteneckých družstev, z  toho 
dvě družstva dorostenek. Dále bylo

6 družstev nad 35 let, z toho zase dvě druž-
stva žen nad 35 let. Odpoledne nás čekala ještě 
druhá soutěž Tatranské fajermanské ligy, kde 
jsme skončili celkově na  4. místě. Běželo se 
zase na dva požární útoky, kde v prvním po-
kusu vystřídal Marcela Harasima na  proudu 
nejrychlejší domácí proudař Marek Baláž, aby 
se porovnal s naším nejrychlejším proudařem 
Jakubem Bezděkem. Při druhém pokusu jsme 
už běželi ve stejném složení našeho týmu jako 
první soutěž.

Celkem se téhle soutěže zúčastnilo 11 
mužských a 6 ženských družstev.

Po odběhnutých soutěžích jsme místnímu 
mužskému družstvu předali upomínkové 
předměty naší obce a pozvali jak mužský, tak 
i  ženský tým hasičů ze Štrby na  náš hasič-
ský víkend v novém areálu na školním hřišti 
ve Štěpánkovicích.

Tímto bych chtěl poděkovat našemu obec-
nímu úřadu ve  Štěpánkovicích za  upomín-
kové dary, které jsme pro místní tým dostali 
a našemu SDH Štěpánkovice že jsme se mohli 
téhle soutěže zúčastnit. 

Ze Slovenska si zase vezeme krásné zá-
žitky, skvělé umístění v  soutěžích a  spoustu 
plánů na další společné zážitky s našimi slo-
venskými přáteli.

� Marcel Harasim

Zájezd STPMO Štěpánkovice na Turzovku
Poutní místo Turzovka se nachází v  se­

verozápadní části Slovenska v okrese Čadca. 
Proudí sem každoročně mnoho lidí nejen 
z naší země ale i z jiných zemí, aby si vyprosili 
pro sebe a své blízké pomoc a uzdravení.

Také my jsme se rozhodli toto poutní místo 
navštívit. Ve čtvrtek 17. 8. 2023 pro nás přijel 
autobus z Agrolandu. Počasí nám přálo, cesta 
příjemně ubíhala. Jeli jsme přes Ostravu, 
Beskydy až do  slovenské vesnice Korňa. 
Odtamtud nás místní autobus vyvezl na kopec 
Živčák ke kostelu Panny Marie Matky církve. 

Bylo zde docela živo, protože ten den mělo 
stejný nápad přijet sem docela dost lidí. Někteří 
se zúčastnili v 11 hodin mše svaté, jiní se vydali 
kolem léčivých pramenů až ke  kostelu Panny 
Marie Královny pokoje. Kdo měl dobré nohy, 
došel až k Oční studánce. Protože do odjezdu 
zbýval ještě čas, využili jsme ho k obdivování 
okolní krajiny z ochozu Vyhlídkové věže. 

Než přijel autobus, stihli jsme ještě výbor-
nou kávičku. Na zpáteční cestě nás doprovázel 

déšť, občas zahřmělo, ale to nám náladu nezka-
zilo z příjemně prožitého dne. Vrátili jsme se 
zdrávi a  spokojeni, s  vidinou dalšího zajíma-
vého zájezdu za poznáním.

Jana Lihotzká, účastnice zájezdu
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Život v obci
Výpadek v autobusové dopravě

Jak jistě někteří z  vás zaregistrovali, 
během července se udál výpadek v autobuso­
vé dopravě firmy Z Group Bus. Výpadek byl 
vinou autobusového dopravce, který, dle jeho 
vyjádření, neměl dost řidičů. Sešlo se, opět 
dle vyjádření dopravní obslužné společnosti, 
mnoho faktorů, které je přinutili rušit auto­
busové linky prakticky ze dne na  den. Tyto 
zrušené spoje byly sice zveřejněny na  strán­
kách KODISu, ale vzhledem k  tomu, že se 
i tam neustále měnily rušené spoje, bylo složi­
té zjistit, co pojede a co ne. Dalo by se říct, že 
dopravce si s cestujícími hrál ruletu.

Jakožto starostové jsme vyvíjeli tlak 
na krajský úřad, který má uzavřenou smlouvu 
s  firmou Z  Group Bus, aby plnili smlouvu 
a dopravní obslužnost byla plněna v nasmlou-
vaném množství. Argumentace toho, že mají 
málo řidičů, je sice hezká, ale neobstojí. Firma, 

která vyhraje výběrové řízení, by měla mít po-
kryté všechny potřeby na vypravení všech na-
smlouvaných spojů. Bohužel to vypadalo tak, 
že si ve  sporu s  námi a  krajem bere cestující 
jako rukojmí. Po určitých peripetiích a  jedná-
ním přímo s  nejvyšším vedením společnosti 
se zdá, že jsou největší problémy zažehnány 
a obslužnost bude zachována a autobusy budou 
jezdit dle jízdního řádu. Blíží se (v  době kdy 
píšu tento článek) začátek školního roku, a tak 
s napětím budeme sledovat, spolu s krajským 
úřadem, jak budou jednotlivé autobusy jezdit 
v této době. 

Od  září bude opět změna jízdního řádu. 
Podařilo se nám posunout linku, která jela 
11:50 posunout o  půl hodin, takže pojede 
v 12:20. Byla tu i  stížnost na spoj, vyjíždějící 
4:02. Bohužel tento posunout nejde z  důvodů 
návaznosti na  trolejbusové spojení a  odjezd 
vlaku do Hradce nad Moravicí.

Pokud máte návrhy na  změny autobuso-
vých linek, posuny časů jejich odjezdů, na-
pište na mail starosta@stepankovice.cz. Další 
velká změna jízdního řádů se chystá od  pro-
since, a tak bych zkusil vaše připomínky sdělit 
a uplatnit u koordinátora dopravy pro MS kraj. 
Ne vždy jde vyhovět, ale vždy se dá něco dělat, 
pouze to musíme vědět.

Jiří Kolečkář, starosta

Divadlo ŠOS
Jako skoro každý rok, tak i letos pro vás 

chystáme divadelní představení. Plánujeme 
je opět mezi vánočními svátky, kdy je poho­
da a klid, a  tak se člověk i rád potěší něja­
kou tou legrací a rád se zasměje. Tímto tedy 
naznačuji, že půjde opět o komedii, jak jste 
u nás zvyklí. Proč taky chodit v našem podá­
ní na něco jiného, člověk se jde hlavně odre­
agovat a odpočinout si.

Jak už jsem psal výše, bude se jednat o ko-
medii a už jsme se vrhli do procesu zkoušení. 
Název ještě nemáme vymyšlený, a  tak vám 
jej ani nemůžu sdělit. Přesto jsme se u čtení 
scénáře bavili všichni, takže věříme, že hra 
bude bavit i vás a budete se u ní smát a bavit 
jako my.

Jiří Kolečkář,
 principál ŠOSu

GREENSPOL přijme nové členy
Jak už jsem psal v  minulém zpravodaji, 

plánujeme v rámci podzimní akce (přesný ter­
mín členům bude zaslán) vyměnit ochranné 
pletivo kolem stromů v aleji na ulici Větrné, 
která se sázela v roce 2018 a rovněž je u kmene 
ostříhat a převázat.

Jedná se konkrétně o 30 ovocných stromů, 
hrušně, slivoně a  jabloně a  ty, jak vidíte níže, 
tento zásah už potřebují jako sůl.

  Příští rok dle finančních možností. Pokud 
vyjde dotace, chceme v obci vybudovat několik 
tůní, mokřadů či napajedel, kterých je v okolí 
naší obce poskrovnu. Toto by už byla trošku 
větší a  náročnější akce, tudíž rádi přivítáme 
ve spolku nové členy. 

Pokud má někdo zájem, kontaktujte mě 
na emailu peterek@stepankovice.cz . 

Děkuji.
 � Martin Peterek,

předseda spolku GREENSPOL

Podzimní výsadba
ve Štěpánkovicích
pátek 3. listopadu 2023
výsadba u školního hřiště
15 listnatých stromů (lípy)

pátek 17. listopadu 2023
alej stromů za plynovou stanicí 

směr Nový dvůr
50 ovocných stromů
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Bankomat 
v obci 

Jistě jste si všimli stavebních prací, které 
probíhají u zdravotního střediska. Podařilo se 
nám sehnat bankovní společnost, která nám 
přislíbila instalaci bankomatu. 

Bankomat by měl být osazen v polovině 
měsíce října a doufáme, že bude sloužit našim 
občanům dobře.

Kolečkář Jiří, starosta

DEN OBCE
Jako každý rok v červnu se v atriu školy 

sešli obyvatelé Štěpánkovic a okolí, aby osla­
vili vznik obce Štěpánkovice. Bohatý program 
začal sportovně již v  dopoledních hodinách, 
turnaji ve fotbale, florbale atd. Děti si mohly 
zajezdit na poníkovi.

 Odpoledne nás potěšily svým vystoupe-
ním děti z MŠ a žáci ze ZŠ. Dále jsme obdi-
vovali umění a  ladnost mažoretek z Banima 
Opava a mrštnost mladých mužů v parkouru. 
O naše bříška se s láskou a výborným jídlem 

postaraly místní sportovní složky, zahrádkáři 
a hasiči ze Štěpánkovic a Svobody. 

K  dobrému jídlu, nám hrála hudba, kde 
si každý přišel na  ten svůj žánr. Dechový 
orchestr „Jablunkovanka“, poté se zatančilo 
a zazpívalo se skupinou „Elán revival“ a pro 
ty největší vytrvalce, kterým se ještě nechtělo 
domů, skupina „Nafest Band“. 

Lidé si pohovořili, zasmáli se a poseděli 
s přáteli a všem bylo příjemně. 

Milena Dostálová, 
účastnice akce

pravidelné OPÉKÁNÍ NA STATKU
V  tomto roce ožilo pravidelné opéká­

ní v  Hospodě Na  Statku, především díky 
Tomášovi Wolfovi a Lukášovi Lindovskému. 
Pánové téměř každý pátek (pokud neměli do­
volenou nebo vlastní program) opékali pro 
hosty různé dobroty, makrely, uzená žebra, 
trampské klobásy a  bramborové placky. 
U bramboráků však musím vyzdvihnout dvě 
jména, a  to je Hanka a Vanda, naše skvělé 
paní kuchařky, které těsto připravily.

Velice vydařená akce proběhla 11. srpna, 
kdy pánové opékali žebra, paní Lucie připra-
vovala nebesky dobré palačinky s domácí va-
nilkovou zmrzlinou a  k  tanci a  poslechu za-
hrál známý hudebník „KOLA“.  Nálada byla 
skvělá, dvůr byl zaplněn do posledního místa, 
lidé zpívali a tančili až do pozdních hodin. 

Je tak krásné vidět lidi pospolu s  úsmě-
vem na tváři. Tady však musím vyzdvihnout 
ještě dvě jména, a  to Zuzka Bolacká a  Míša 
Müllerová, které nápor tohoto velkého množ-
ství sami ve dvou zvládly, jsou skvělé! Všem 
hostům děkuji za účast. Jste úžasní.

Jen ještě jednu věc na srdci mám. Lidičky, 
buďte tolerantní a ohleduplní k lidem, kteří se 

o Vás starají, nejen u nás v Hospodě Na Statku. 
Ale všude (obchod, zdravotnictví …). Tito lidé 
jsou tady pro Vás. Milé slovo a tolerance nic 

nestojí. S  úsměvem a  kouzelným slovíčkem 
dojdete dál než s nadávkami.

Milena Dostálová, pořadatelka akce

MOŠTOVÁNÍ OVOCE
od 7. 9. 2023 až do odvolání  

v zahrádkářském areálu

vždy ve ČTVRTEK
16:00 – 18:00 HODin

Lisujeme a drtíme jen ovoce omyté, 
zbavené všech nečistot a hniloby. 

Vylisovanou šťávu a drť si odeberete do svých nádob.
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Dětská skupina Štěpánek
Možná právě vy přemýšlíte o  návratu 

do  práce po  rodičovské dovolené. A  tak si 
většina z Vás klade otázku, kdo se o mé dítě 
v  době, kdy budu pracovat, postará a  jaké 
mám možnosti.

V  průběhu tohoto roku mě napadla myš-
lenka, co udělat v obci pro to, abychom rodi-
čům usnadnili nástup do  práce po  mateřské 
dovolené, nebo si jen na nějaký den odpočinuli, 
udělali si, co potřebují, tak aby rodiče měli 
možnost umístit své děti do  zařízení, kde je 
o ně s individuálním přístupem postaráno.

Napadla mě Dětská skupina. Jelikož obě mé 
dcery chodily do Dětské skupiny a byly velmi 
spokojené a já s touto službou také, řekla jsem 
si proč nevybudovat tuto skupinu i v naší obci?

Tento návrh jsem přednesla panu staros-
tovi a dále zastupitelům, kterým se nápad líbil, 
a hned jsme se pustili do jednání a řešení všeho 
potřebného.

V  letním období tohoto roku došlo v naší 
obci k rozhodnutí, že dětská skupina, která po-
nese název Štěpánek, bude vybudována, a  to 
za  spolufinancování v  rámci dotační výzvy 
z programu Národního plánu obnovy. 

Říkáte si, co je to Dětská skupina?
Dětská skupina je nový typ nekomerční 

služby péče o děti předškolního věku v kolek-
tivu dětí mimo domácí prostředí. Cílem tohoto 
projektu je zlepšit podmínky pro zaměstnanost 
rodičů s dětmi a dále také snížit tlak na mateř-
ské školy.

Služba spočívá v pravidelné péči o děti od 2 
let do předškolního věku. Umožňuje docházku 
nejméně 6-8 h denně. Tato služba je zaměřena 

na  zajištění potřeb dětí na  výchovu, rozvoji 
schopností kulturních a  hygienických návyků 
dítěte. Tato skupina bude mít maximální kapa-
citu 18 dětí, a to ve věku od 2 do 6 let. O děti 
budou pečovat 3 chůvy s patřičnou kvalifikací.

Naše Dětská skupina Štěpánek se bude na-
cházet v prostorech obecního úřadu, a to v bý-
valé restauraci „Sněhurka“.

Tyto prostory budou zcela zrekonstruovány 
tak, aby vyhovovali všem normám a požadav-
kům pro provoz dětské skupiny. 

Pro naši dětskou skupinu bude dále vybu-
dováno nové dětské hřiště v  blízkosti obec-
ního úřadu, kde bude dětem nabídnuta pohy-
bová aktivita.

Dětská skupina bude určena primárně pro 
děti s  trvalým bydlištěm ve  Štěpánkovicích. 

Pouze v  případě volné kapacity budou místa 
nabídnuta jiným zájemcům z okolních obcí.

Zahájení provozu dětské skupiny je před-
pokládáno od dubna 2024.

Provozování dětské skupiny chceme dělat 
moderně s nejlepšími benefity pro Vaše děti.

O  dalších informacích Vás budeme prů-
běžně informovat prostřednictvím FB stránek 
a místním rozhlasem.

Pokud budete mít jakýkoliv dotaz, můžete 
se obrátit na náš email:�  
detskaskupinastepanek@gmail.com.

Doufám, že se Vám tento nápad provozo-
vání dětské skupiny v obci bude líbit a rodičům 
i dětem bude velkým přínosem.

Soňa Winkler

Kuchař ze Štěpánkovic vařil pro prezidenta
U  příležitosti nástupní návštěvy 

v  Rakousku se prezidentský pár Pavlových 
ve  středu 31. května 2023 setkal s  početnou 
českou komunitou. 

Večer ve společnosti české komunity strá-
vili prezident Petr Pavel se svou manželkou 
Evou v  prostorách restaurace Schweizerhaus, 
kterou ve vídeňském Prateru provozuje po ně-
kolik generací rodina českého původu. Tam 
si pochutnali na  výborném jídle připrave-
ném mimo jiné štěpánkovickým kuchařem 
Lukášem Bršlicou (na snímku první zprava).

Češi tvoří ve  Vídni největší z  šesti auto-
chtonních menšin a  historické české kořeny 
má dnes v  Rakousku podle odhadů po  svých 
předcích až 1 mil. osob. V Rakousku existuje 
32 krajanských spolků Čechů a Slováků. Rok 
2022 byl jubilejním Rokem vídeňských Čechů 
a  Slováků, který řadou kulturních, sportov-
ních, náboženských a  společenských akcí na-
vázal na oslavy 150. výročí Školského spolku 
Komenský a konal se v jeho režii, včetně akcí 
konaných v Praze (např. v Katedrále sv. Víta).

Red.
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Příspěvky občanů

z historie štěpánkovického kulturního domu 
Štěpánkovičtí občané měli v  minulos­

ti velkou touhu vybudovat vlastní kulturní 
dům. Jeho výstavba započala samotnými ob­
čany v  roce 1960 a dokončena byla koncem 
roku 1964. 

Občany čekala během výstavby různá 
úskalí a museli vynaložit mnoho dalšího úsilí, 
aby dům svépomocí dostavěli a nestala se z něj 
například pouhá budova pro uchovávání obilo-
vin zemědělského družstva, k čemuž by došlo, 
kdyby okresní národní výbor stavební práce 
kvůli špatné informovanosti a  zaujetím nega-
tivního stanoviska pozastavil.

Na dobovém plakátku vidíme, jak byla vý-
stavba kulturního domu pro naše předky důle-
žitá, kolik svého vlastního času v  rámci akce 
“Z” pro budování obětovali. A  jsme doufám 
všichni vděční, že právě díky nim se již téměř 
60 let můžeme setkávat v  kulturním domě 
na divadelních představeních, koncertech a ji-
ných akcích. 

Žaneta Sněhotová, red.

Noční lov
Noční srpnový rybolov na svazovém reví­

ru Sedlinka 1A (Přerovec) se stal pro bratry 
Matěje a  Mikuláše Hanzlíkovy neskutečným 
zážitkem. 

Ulovili totiž candáta o délce 75 cm a váze 
8,5 kg. Lov začal na  živou nástrahu ve  23:00 
hodin a  vylovení dravce proběhlo ve  23:15. 
Všem rybářům Petru zdar.

Radim Hanzlík

Podzim je čas výsadeb
Tak jako každý rok, i na letošní podzimní 

období jsme přichystali dvě výsadby v  obci. 
Na obě jsme dostali stoprocentní dotace. �  
Kde  a kdy se bude sadit?

Pátek 3. 11. 2023 (školní výsadba)
Výsadba u školního hřiště
Kolem školního hřiště, přesněji oválu bude 

vysazeno 13 stromů, 2 stromy poté u  nového 
florbalového/ multifunkčního hřiště. Tuto vý-
sadbu bude zajišťovat z  velké části škola, re-
spektive žáci 8. a  9. ročníku a  učitelé.  Jsem 
moc rád, že paní ředitelka tuto výsadbu žáky 
podpořila. Sadit se budou lípy zakrslé a  lípy 
středního vzrůstu. Zakrslou lípu můžete vidět 
například u Hospody Na Statku.

Pátek 17. 11. 2023 (veřejná výsadba)
Alej za plynovou stanicí směr Nový dvůr
Ve státní svátek proběhne druhá letošní vý-

sadba, sadit se bude 14 ks jabloní, 12 ks slivoní, 
12 ks třešní a  12 ks jeřabin ptačích, tudíž 50 
nových stromů. Tuto výsadbu bude opět koor-
dinovat, stejně jako tu školní, zástupce organi-
zace Sázíme stromy. S touto organizací jsme již 
v minulých letech vysadili např. lesopark u ná-
draží nebo loni slívovou alej za sběrnou smě-
rem na Mittelhof. Spolupráce byla v obou pří-
padech na vysoké úrovni. Tato nová alej bude 
navazovat na výsadbu města Kravař z loňského 
roku, takže by mělo vzniknout hezké stromo-
řadí až k Novému dvoru. U této výsadby opět 
počítáme s  pomocí dobrovolníků, obec opět 

zajistí občerstvení, stan a vše potřebné, aby se 
dílo povedlo. 

Co se týče dalších let, prioritou bude na-
místo velkých výsadeb brát dotace především 
na  údržbu vysazených stromů, na  jejich od-
borný ořez, na pletiva, kůly a podobně. 

Zpracoval: Martin Peterek
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Ulice Luční opět ožila
Rok se s  rokem sešel a  na  ulici Luční 

bylo opět živo. Šestý ročník strassenfestu se 
tentokráte nesl ve  stylu „policajtů a  zlodě­
jů“. Strany byly náležitě vyváženy a  zábava 
mohla začít. Jako každý rok pivo teklo prou­
dem, pod občerstvením praskaly stoly a  už 
na  sobotní večer byl připraven srnčí guláš, 
který policejní i zločinecké osazenstvo ohod­
notilo tou nejvyšší možnou známkou. Guláše 
bylo naštěstí hodně, a tak zbylo i na nedělní 
oběd. 

Děti měly opět připravenou bojovku a jak 
jinak než ve velkém policejním stylu. Vše za-
čalo slavnostním předáváním památečních 
policejních odznaků, ale bohužel nebylo pro 
všechny, někdo nám odznaky ukradl a  teď 
bylo na  dětech zjistit kdo. Ale není policajt 
jako policajt, ten opravdový přece musí mít 
zbrojní průkaz, fyzické testy a další potřebné 
znalosti a  dovednosti. Proto než došlo k  sa-
mému pátrání po zloději, tak si všichni museli 

udělat zbrojní prů-
kaz, složit fyzické 
testy a  vědět něco 
o otiscích a odlitcích, 
které se běžně v poli-
cejní práci používají. 
Všichni zúčastnění 
vše krásně zvládli, 
tak jim mohly být 
postupně odkryty 
indicie, které smě-
řovaly k  dopadení 
pachatele. Toho na-
konec chytili, vy-
slechli, a  dokonce 
našli i  odcizené od-
znaky, které byly 
předány všem dětem.

Pak už následovala tombola a  zábava 
ve  vlastní režii každého do  ranních hodin. 
Protože toho nemáme nikdy dost, tak v neděli 
vše pokračovalo. Krom již zmíněného obědu 

jsme se pak ještě sešli ve večerních hodinách, 
opekli špekáčky a dopili zbývající pivo.

Marie Kurková Slaná,
organizátorka akce

Štěstí v neštěstí jednoho srnčete
Jednoho červnového rána projížděl svou 

pravidelnou trasu vlak mezi Štěpánkovicemi 
a Bolaticemi. Vcelku poklidnou a stereotypní 
jízdu přerušila srna, která vstoupila do kole­
jiště spolu se svým mládětem. Vlak už zasta­
vit nestihl a srnu srazil, srnče stačilo uskočit 
a  utrpělo jen lehké poranění nožky. Během 
pár vteřin se z něj stal sirotek, který bez své 
matky ve volné přírodě nemá šanci na přežití.

 Zodpovědný strojvůdce zvedl telefon a za-
volal myslivcům s dotazem: co teď? A tak jsme 
vzali bedýnku a vydali se pro vystrašené srnče, 
které se díky poranění dalo naštěstí jednoduše 
chytit.

Myslivci ale nemají prostředky k  odcho-
vání osiřelých divokých zvířat a  ze zákona si 
jej ani ponechat nesmí, proto jsme zavolali 
do  Záchranné stanice v  Bartošovicích, která 

se o  nalezená poraněná 
zvířata, či osiřelá mláďata 
stará. Poradili nám, co to-
muto prckovi dát, tak jsme 
na  půdě zapátrali po  lah-
vičce, která zůstala po  dě-
tech, když byly mimina 
a  krmili srnče smetanou, 
kterou ochotně sálo. Druhý 
den si pro něj přijeli ze zá-
chranné stanice a  my dou-
fali, že se mu poraněná 
nožka zahojí a zvládne pře-
žít bez mámy.

Na  začátku srpna jsme 
se do záchranné stanice vy-
dali na výlet a mimo krásné 
prohlídky jsme se dověděli 
dobré zprávy. Srnče pře-
žilo. Má se čile k světu a nás 
zahřálo u  srdce, že to bylo 
i naším přičiněním.

Při vašich procházkách 
po  přírodě se vám může 
stát, že potkáte divoké zvíře 
v nouzi. Jak se tedy zacho-
vat, když najdete opuštěné 
mládě či zraněné zvíře? 
U  mláďat je důležité se 
nejdříve přesvědčit, jestli 

jsou opravdu opuštěná, nebo si jen mamina 
odskočila najít něco k snědku. Nikdy na mlá-
ďata nesahejte, matka už je pak nikdy nepřijme 
a budou závislá jen na lidech. V naší lokalitě se 
to týká hlavně zajíčků a srnčat, které jsou zby-

tečně brány z přírody a dováženy do záchran-
ných stanic v mylném domnění, že jsou osiřelá. 
Pokud jste si jisti, že víte o mláděti bez matky, 
nebo o  zraněném divokém zvířeti, zavolejte 
přímo do  Záchranné stanice v  Bartošovicích, 
kde jsou na tyto případy nachystáni.

A až nebudete vědět co například s volnou 
nedělí, zajeďte si do Bartošovic. Komentovaná 
prohlídka zvířat zaujme děti i  dospělé, dovíte 
se hodně zajímavostí hlavně o dravcích v naší 
lokalitě a při troše štěstí zahlédnete i naše ště-
pánkovické srnče.

Anna Rycková

KOMPOSTUJEME:

KUCHYŇSKÝ ODPAD TVOŘÍ 
AŽ 40 % HMOTNOSTI 
SMĚSNÉHO ODPADU. 

OBOHAŤTE SVŮJ KOMPOST 
I SVOU ZAHRÁDKU. 

NEBOJTE SE SMÍCHAT 
KUCHYŇSKÝ ODPAD S TÍM 
ZE ZAHRADY – BUDOU SI 
NA KOMPOSTU ROZUMĚT.

KUCHYŇSKÝ ODPAD 
PODPOŘÍ KVALITU 

KOMPOSTU A ZVÝŠÍ  
OBSAH ŽIVIN.

Krabice 
od vajíček 

Zbytky ovoce 
a zeleniny 

Čajové sáčky a kávový výluh

Papírové ubrousky 

Kompostujte 
BIO odpad  
ze své kuchyně
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Napsali o nás
Holubář Břetislav Vaňhara  
a jeho záliba ve standardu

Když na Opavsku budete hledat chovatele 
závodícího s poštovními holuby a věnujícího 
se především standardním holubům na  prv­
ním místě bude pan Břetislav Vaňhara, který 
se chovu poštovních holubů věnuje již 56 let 
a brzy oslaví své 81 narozeniny.

Pan Vaňhara pochází ze Zlínského kraje 
z  obce Lukoveček. Ve  svých 14 letech si při-
nesl první poštovní holuby od  pana Hoferka 
z obce Lukoveček a začal se tomuto krásnému 
koníčku, chovu a závodům poštovních holubů 
věnovat. Dávné jsou již příběhy, které utkvěly 
ve vzpomínkách, kdy pan Vaňhara jezdil nasa-
zovat holuby na kole s košíkem holubů na zá-
dech do  6km vzdáleného Holešova a  v  prů-
běhu závodů se závodním plíškem mezi zuby 
ke 4km vzdálenému chovateli s konstatovacími 
hodinami. 

Nyní bydlí a holubaří v obci Štěpánkovice, 
na ulici Bílá Bříza a závodí v OS Opava.

Standard poštovních holubů, ten se stal 
vášní pana Vaňhary. První základní standardní 
holubi byli holub od  pana Fojtíka a  holubice 
od pana Ataloviče ze Slovenska. Tento pár dal 
vítězné holuby v kategorii standard a vynikající 
vlastnosti se předávaly i do dalších generací.

Krása holuba je jen jednou částí standardu. 
Tou druhou a  možná ještě obtížnější, je aby 
tento pěkný holub nalítal limit a  mohl svého 
chovatele reprezentovat na výstavě. A jak říká 
pan Vaňhara, nestálé šlechtění, aby byli holubi 
pěkní a zároveň se byli schopni prosadit na zá-
vodech je nekonečná práce. Pro něj nejdůleži-
tější je připravit holuby tak, aby nalítali limit 
a poté se jim věnovat, aby co nejlépe přepeřili 
a zůstali v kondici. Kvalitní a kompletní přepe-
ření před výstavami dosahuje tím, že holubům 
zkrátí chovnou sezónu.

Odměnou dlouholeté lásky k standardním 
poštovním holubům byly úspěchy holubů pana 
Vaňhary na  výstavách. Třikrát jeho holubi 

reprezentovali na olympiádě a to v Dortmundu, 
Poznani a Budapešti. Dvakrát zvítězili jeho ho-
lubi na celostátní výstavě a taky pan Vaňhara 
zavzpomínal na  druhé místo z  celostátní vý-
stavy v Bratislavě.

Nedílnou součástí přípravy holubů na vý-
stavy jsou v  zimních měsících prolety kolem 
holubníku, které minimálně jednou týdně jeho 
holubi musí absolvovat, aby zůstali v  dobré 
kondici. Holubi se u  pana Vaňhary koupou 
ve vodě s mořskou solí. A jak říká, nikdy neměl 
problémy s vnějšími parazity, kteří znehodno-
cují kvalitu peří. Pan Vaňhara před výstavní 
sezonou trénuje holuby „na kletku“. Má u ho-
lubníku výstavní klece, kde navyká své holuby 
na  prostředí výstavní klece a  klidu. Holuby 
nechá ve výstavních klecích s vodou a krme-
ním i přes noc a během těchto dvou dnů holuby 
opakovaně vytahuje a  zkontroluje, jako posu-
zovatel. Dle kondice holubů reguluje krmnou 
dávku, tak aby nebyli holubi těžcí. Pan Vaňhara 
říká, že v žádném případě se při přípravě ho-
luba nesmí holub zavřít zvlášť do voliéry. To by 
jeho dobré kondici jen ublížilo.

Shrnutím celého 
našeho povídání 
bylo, že věnovat se 
a šlechtit standardní 
poštovní holuby 
je velice dlouhá 
cesta, která zabere 
spoustu času a  tr-
pělivosti. Chovatel 
musí vydržet a  mít 
lásku k  pěkným 
standardním poš-
tovním holubům.

Chtěl bych panu 
Vaňharovi poděko-
vat za  milé přijetí 
u  něj doma, kde 
jsme si velice pěkně 

popovídali o  holubech a  popřát mu spoustu 
zdraví, síly a energie.

 
Daniel Hrbáč, časopis Poštovní holub, 

informační zpravodaj poštovních holubů 2/2003 
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Poradna
Je možné být SUPER mámou?

Mateřství je pro každou ženu jedním z nej­
důležitějších okamžiků života. Je to krásné, 
ale zároveň i poměrně náročné období, které 
je často spojené s velkým stresem a různými 
starostmi. Narození dítěte převrací náš svět 
vzhůru nohama a ne vždy víme, jak se s touto 
novou realitou, poznamenanou pláčem no­
vorozence a  špinavými plenkami, vypořádat. 
Každá žena chce být pro své dítě tou nejlep­
ší mámou na  světě. Nikdo ale není dokona­
lý a  všichni děláme chyby. Je důležité si to 
uvědomit a  nepropadat panice, zvláště při 
pohledu na mediální obraz dnešní ideální že­
ny-matky. Vídáváme jej většinou v reklamách 
či na sociálních sítích. Ideální matka je tam 
většinou prezentována vždy dokonale uprave­
ná, štíhlá, krásná a neustále vysmátá. O to víc 
nás frustruje střet s každodenní realitou. 

Zapomeňte na ideály
Dokonale uklizený byt, dítě v čistém a na-

žehleném oblečení, bio oběd v  troubě, per-
fektní make-up, k  tomu absence výchovných 
problémů a  manžel jako ze žurnálu. Která 
z nás o takovém životě někdy nesnila? Bez na-
pětí, křiku s pocitem naplnění v každé životní 
roli. Víme, že ideály neexistují, ale podvědomě, 
více či méně o ně i přesto usilujeme. Jaká by 
měla být ideální matka? Odpočatá, usměvavá, 
kreativní, starostlivá, pečující o  teplo domova 
i  o  dítě a  ještě k  tomu profesně zajištěna? 
Nepochybně se jedná o  náročné požadavky, 
které je nesmírně obtížné splnit. Zapomeňte 

na  ideály. Ideální matka je přeci každá, která 
miluje své dítě, to je to nejdůležitější. Šťastná 
matka znamená šťastné dítě. To je pravidlo, 
které si zapamatujte. Dokonale uklizený dům 
ani nejlepší hračky dítěti nenahradí matčinu 
pohodu. Děti jsou skvělí pozorovatelé a velmi 
dobře cítí naše emoce. Když jste vyčerpaná 
a frustrovaná, snáze to přenesete i na své dítě. 

Šťastný rodič – šťastné dítě
Během péče o své dítě, nezapomínejte my-

slet i  na  své vlastní potřeby. Milujte své dítě, 
ale uvědomte si, že jste tu také vy. Je velmi 
důležité pamatovat nejen na  potřeby vašeho 
dítěte, ale nezapomínat i  na  sebe. Ženy často 
během snahy přiblížit se ideálu SUPER mámy 
předstírají, jak je mateřství krásné a  snadné. 
Potlačují své emoce a  tiše trpí, což může vést 
k psychickým problémům. Dovolte si být občas 
unavené, protivné a bez nálady a dát přednost 
svým potřebám před potřebami dítěte. Hlavně 
si nic nevyčítejte a  zbytečně nepřemítejte, co 
jste mohla udělat jinak či lépe. Děti nepotře-
bují dokonalé matky, potřebují, aby rodič dělal 
chyby, protože jinak se nenaučí pracovat s těmi 
vlastními. Každá žena touží být tou nejdokona-
lejší matkou na světě, je to pochopitelné, jedná 
se přeci o nejdůležitějšího člověka v  jejím ži-
votě - její dítě. Chceme svému dítěti zajistit ten 
nejlepší život a při té snaze často zapomínáme, 
že to, co naše děti opravdu potřebují, se vždy 
neskrývá v  podobě nejnovější hračky či na-
klizeného bytu, ale především v  porozumění 
a lásce. Honba za tím být SUPER mámou často 

končí tím, že ženy jsou unavené, zahořklé, 
uštvané a rezignované. 

�Být SUPER mámou neznamená 
být ideální za všech okolností
Klíčem k  tomu stát se SUPER mámou je 

nezatěžovat se snahou o  ideál, protože ideál 
jednoduše neexistuje. Neznamená to ani být 
„všemohoucí“, nebojte se říct si o pomoc a pod-
poru. Pamatujte, vaše emoční i duševní rovno-
váha ovlivňuje pohodu vašich dětí. 

Nebuďte na to sama
Pokud se cítíte pod tlakem nebo chcete 

poradit, jak řešit psychickou pohodu v období 
mateřství, neváhejte a  vyhledejte odbornou 
pomoc. Psycholog Vám dokáže poradit v  pří-
padě předporodních i poporodních depresí, úz-
kostí, psychického vyčerpání, mateřské krize 
identity a dalších psychických problémů. 

Online psychologická poradna MOJRA
www.mojra.cz

Sociálně terapeutická dílna roste před očima 
Klienti ze Štěpánkovic se již mohou hlásit

Nová sociálně terapeutická dílna 
Paprsek, jejíž stavba zdárně pokračuje, se ote­
vře v Kravařích na začátku roku 2024. Již teď 
se ale mohou hlásit zájemci ze Štěpánkovic 
a dalších obcí – budoucí klienti. 

Těmi se mohou stát lidé s  lehkým 
a  středně těžkým mentálním postižením, 
ale také s  dalšími, např. smyslovými va-
dami, nebo psychickým onemocněním, 
kteří chtějí pracovat, ale právě vlivem 
svého postižení nemají dostatečné soci-
ální, ani pracovní dovednosti a návyky. 

V dílně mohou klienti své dovednosti 
a  návyky rozvinout a  upevnit a  najít tak 
i vlastní potenciál a sebehodnotu. Navážou 
nová přátelství a formou vzájemné spolu-
práce posílí své sebevědomí a naučí se tak 
větší soběstačnosti.

Sociálně terapeutická dílna není 
chráněnou dílnou. Je to sociální služba 
poskytovaná podle zákona o  sociálních 

službách. Klienti za poskytnutí služby nic ne-
platí a za svou práci nepobírají mzdu. V dílně 
mohou za  podpory pracovníků v  sociálních 
službách naplnit své právo žít samostatný, so-
běstačný a plnohodnotný život ve společnosti. 

Provozem dílny pověřilo město Kravaře 

Charitu Hlučín. Ta provozuje více než 10  let 
stejnou službu v  Ludgeřovicích, a  má tak 
s  jejím provozem bohaté zkušenosti. Právě 
u  Charity Hlučín se již teď mohou hlásit zá-
jemci o  službu, příp. jejich opatrovníci, ze 
Štěpánkovic a dalších obcí. 

Kontakt:
Mgr. Tereza Kupková,
mob.: 603 502 618,
e-mail: tereza.kupkova@charitahlucin.cz 
(každý všední den od 7 do 15 hodin).

  

Konečné výsledky Tříkrálové sbírky
Celková vykoledovaná částka: Kč

toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – Kč

Výtěžek z pokladniček: 3 Kč
Výtěžek z online koledy: Kč
Výtěžek z bezhotovostních plateb: Kč

Výtěžek z pokladniček dle obcí

celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si váží
vaší štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím. Bez 
této pomoci by sbírka nemohla proběhnout. 

Částka Částka
Antošovice Kč Kravaře, včetně Koutů a 

Dvořiska Kč
Bělá Kč 

Kč Ludgeřovice Kč

Borová Kč Kč

Kč Píšť Kč
Dolní Benešov  
Zábřeh Kč Kč

Hať Kč Kč
Hlučín Bobrovníky Kč Kč
Hlučín –
Darkovičky Kč Šilheřovice Kč

Hlučín město Kč Štěpánkovice Kč
Chuchelná Kč Třebom Kč
Kobeřice Kč Vřesina Kč

Kč Závada Kč
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VÁNOČNÍ STROMKY
ZE ŠTĚPÁNKOVIC

Ušetřete si starosti – pro vánoční stromeček nejezděte daleko!

I letos si můžete vybrat čerstvý stromek  
přímo z plantáže ve Štěpánkovicích na ulici Mlýnské 814.

Prodej bude zahájen 14 dní před Vánocemi.

Pro více informací sledujte náš facebook: Vánoční stromky Aleš Rycka.


